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Euyapiotieg

Oa fidela Vo exppdow Tic eLAxEIvelc evyoplotieg wou otov xainynt Ko Apdco I'ni-
vTiom, Yo Tnv mohOTyn Borjield Tou xon TNV oUEPLO TY) CUUTIUEAC TUOT) Yol GUVERY UGN
TOU GTNY 0AOXA\PWOT TNE Epyaoioug Uou.
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ITepiAndm

To avtiotpoga mpoBiruata €youv Evay Wlaltepa GNUAVTIXG POAO GE OAOUG TOUG
xhdBoug tng olyypovne emoTAUNS. §261600, ToEOLGCLELOLY Uiol CNUOVTIXY BUOXO-
Mot epgoviCouy évtova eVvOoYEVY yopoxTnelo Tixd ac tdidetog, To onola amaitoly évay
Wdtepo TeoéTo avtiwetwmiong. 1o cuyxexpweva, 1 emlivor TV avtioTpoPwy TEOo-
BAnudtwv yivetan e Tig ue¥od0UC OPAAOTIOMONS, EX TWV OTOIWY 1) CNUAVTIXOTERN
elvon 1 u€dodog Tikhonov. Ytnv napoloa SIMAGUNTIXY cpyacio UEAETAUE UTONOYL-
oTxég eapuoyéc tng uevooou Tikhonov oe avtiotpoga dioxprtd mpoflirjuota. H
epyaoio ywelleton oe 2 pépn: 10 YewpenTind xou To LTOAOYLOTIXG. XT0 Vewpntind
ugpog, apyxd, oplCouue T elvon €var avtioTpoo TEOBANUA, eV eTlong Topouctdlou-
ue Tela mopadelypata avtioTeopnmy TEoBANnudT®y, Ta onola SlTunGvovTal UE TN Bo-
e g ohoxhnpw g eiowong Fredholm mpdhtou eldoug. Erlong, meprypdpeton
1 SdLxacio dlaxpttonolnong ot oL Eweg uEVodoL ToU YENCLLOTOLOVUVTAL VLo AUTO.
Emmiéov, elodyovta ol teyvixéc opalomoinong, otic onoleg Bacileton 1) eniluon twv
avToTEOPWY BLOXELTMOY TEOBANUATKDY. XTO UTOAOYIGTXO WEpOC, YiveTon apiuntixt
emlAuoT TELOV YAPUXTNELO TIXGY TEoBAnudtwy pe T Bordeia tng pedoddou Tikhonov,
o unoloyloTixd mepBdiiov Matlab. Ilapoucidlouye ta cuunepdopotd yag, divo-
VTG EUQUOT OTN UEAETN TOU avTIoTEOPOL TROBAUTOS BLddoong YepuotnTag, To
omolo eupaviel évay WBLETERO TUTO oG TAVELNG Ko, CUYXEXPIIEVA, Elvol YN TAHROUS
aprduntixol Boduon, dnhadr uvtoxadoplouéva.

vii



viii IeptAndn



Abstract

Inverse problems have a particularly important role in all fields of modern sci-
ence. However, they have a significant difficulty: they strongly display inherent
instability characteristics that require a particular coping method. More specifi-
cally, inverse problems are solved by regularization methods, the most important
of which is the Tikhonov method. In this thesis we study the computational ap-
plications of the Tikhonov method to inverse discrete problems. The thesis is
divided into 2 parts: theoretical and computational. In the theoretical part, we
initially define the inverse problems, and we present three examples, formulated
with Fredholm Integral equations of the first kind. Also, we present discretization
methods that lead to inverse discrete problems that are appropriate for numerical
calculations. Then, we introduce the regularization techniques, that are used for
the resolving of the inverse discrete problems. In the computational part, three
characteristic problems are solved by means of the Tikhonov method in Matlab
computing environment. Furthermore, we present our conclusions with an em-
phasis on the inverse heat problem, which shows a particular type of numerical
instability, and more particularly, it is numerical rank-deficiency.
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Kegpdiowo 1

Eiocoaywyr ota aviictpopa

TEOBANUAT

270 TaPOV XEPAIAAUO ELGEYOVUE TNY EVVola TwV avTioTeogwy TeolAnudtwy. Eriong,
optlouue T un xoAd TomoveTnUEVE TEOBAAUATY Xou EENYOUUE HECE TOUQUBELYHSTWY
O avTHETOTIEToN To (HTNUA TN Ao TAVELNG UE TNV XATAAANAT ETOVOBIATOTWOT) TOU
meoPAfuatog. Eotdlouue oe tpla yopaxtnototind avtlotpopa mpoBifuora: 1) To
avtioTpogo mEoBiNua TNg Yewloywhc avalhtnone, 2) To avtioteopo tedBinua tng
devtepne mapory@you xou 3) To avtiotpogo npdBinue diddoone Vepudtnroc. Kowd
Yoo TNELOTIXG elvon OTL xou Tot Tl TEOBAUNTA 001 YOLY GTNV OROXANEOTIXY e€iowaT
Fredholm mpwtou eldoug.

1.1 H €vvoix twv aviictpopwy TeolAnudtwy

Apyxd, Vo e€nyfooupe TV €vvola Tou avTtioTeé@ou TpoBifuatoc, [5]. Ouwg, Yo
TEENEL TpWTA Vo oploouue Tt ebvan To eudl TEOPBANua. Eotw, Aoy, €va clotnua
mou 6éyeTan w¢ eloodo Gedouéva xon, agol Ta enclepyaoTel, eEdyel T avtioTolya
oedopéva €€600v, 6Twe amewxoviletoan oto oyfua 1.1. To evdd mpdBinua ebvar o
UTOAOYIOUOC NG €HBOU TOU GUOTAUNTOC A6 ToL BEBOPEVA ELGOBOU, OTAY TO GUGTNU
Yewpniel yvwoto. Q¢ avtiotpogo opilouye T0 TEOBANUL AVOXATAOHEVYS TNE ELGOOOU
( Tou ouoThpaTog), and Ta dedopéva e£680U, Ta omtolo TOP VEWEOLVTOL YVWOTAL.
YOppova Ue auTd Tou elNaue K¢ TOEA, TEOXUTTEL 6Tl To evd) xaL To aviicTeo-
o mpoBinua eugaviCovton oe Cebyn. To éva ex twv duo meofAnudtwy oplleTon ©g
70 eL0, EV® TO dAAO w¢ To avtioTpoo. Ag Vewproouue €vo Tapddelypo and TNV
Nevtovewo punyavier). 310 evdd TedlAnua yvweiloupe T 60voun mou dpa ot €va
OWUAL XL YENOWOTOLWVTAS TO 0e0TERO VOUO Tou Neltmva, unopolue vo utohoyilcou-
ue v Teoytd Tou. To avtioToryo avtictpogo mEdBANUa etvor 1) eVpEST TNG BLVAUNG,
av yvwpllovye v Tpoyld Tou cwuatoc. Iapatnpolue 6t umdpyel xdmotog Bord-

1



2 KEPAANAIO 1. EIXAT'QI'H YTA ANTIXNTPO®A [IPOBAHMATA

ANTIZTPOQO NMPOBAHMA

Kamolo Oewpeltal yvwoto . .
P v Nvwaotn, aA\a Je

/ odaApara

EIZ0AOS —> — EZ0AOZ

Yyfuo 1.1: Eynuatixd avomapdoTtacy tou aviiotedpou npoliiuatoc. H é€odog Yewpeiton
YVOOTH, 0ANG pe o@dlpoata, o To {NTOUPEVO ElVaL 1 oVIXUTAOXEVT] TNS El06B0L (av To
oVotnue Yewpniel yvwotd), # tou cuothuatog (av 1 eloodog Vewpniel Yvwoth).

uoc avdarpesiag oto moto and ta Yo meofifuatoa Yo Yewpndel o evdl xou moto
T0 avtioTEoo. XNV Tapoloa epyucia Ta avTicTEoPA TEOBANUATA €YOUV TO XOWO
YAEOXTNELOTIXG OTL €lva U1 xahd TomoVeTnuéva, 6w Yo eENYRoOUE OTNY ENOUEVT

ToEAYEAUPO.

‘Eva dAho moapdderypa tpoBAfuatog eivon to eudi mpdfinua oxédaong. To dedo-
uéva oo euhlh TEABANUA elvar To TEOOTITTOY XV Xxat 0 oxeduo TS (0TdY0C), EVEHD
(ntoluevo ebvar 1 €dpeon Tou oxeBAlOPEVOL xUUOTOS. XTO avTioTpopo mEdBAnua
€youle BedoUéva amd TO OUEGULOUEVO VU %ol OTOYOC EVOL 1) OVOXATUOXEUT] TOU
otoyou (Bnhadt| Touv cuoThpatog). To TEOBAnua autd Exel TOAMES eQapuoYés GTNV
TepinTwon Tou 0 oTéyo¢ elvan un TeocBdotuog (Snhady| dyvewoTog), eV TO Oxe-
dalouevo xbuo unopet vo petpniel. I'evixd, ta avtiotpoga mpofAfuata mou Yo yag
ATAGY OACOLY EBC) TEQLAAUBEVOUY XQUUUEVES TORUUETOOUC (eowteptxd BSBOpévcx), TIC
omolec TEOCTOOUUE Vo AVOXATUOHEVACOUUE omd BEGOUEVO TTOU UToEOUY va UeTendo-
Ov (e€wteptnd Sedopévar). XopaxtnetoTind tapdderypa evar To avtioTpopo TedBAnua
yewhoyg avalAtnong mou Vo TUPOUCLICOUUE GTO ETOUEVO XEPIANLO, OTO OO0
UTIBEYEL YRoUUIXY) TuxvoTNnTo Udlag, Tou BeloXeTal 0TO ECWTERIXO TNS YNE Xal €fval
Gyvootn (un teoofdowun), 1 onolo TEENEL Vo OVUXATUCKEVUC TEL 0 UETPHOELS TNG
%3IETNG CUVICTWGUS TOL PoEuTXOL TES{OU TOU TEOXUAE! GTNY ETLPAVELXL TNG YNC.
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1.2 Ta un xohd Tonodetnueva TeoARuxTH

‘Onwe tovicaue oty mponyoluevn napdypougo, ta aviioTpoga TeolAuaTa EYOuV
0 XOWO6 YopaxTNELoTXG 6Tt efvon un xahd Totodetnuéva b, dnhodi ixavorotoly pio
TOUAGLoTOV amd TIg axohovieg Tpelg tpolnovécelc:

e Mrn Unopén Aorg.
e Mn povadixétnta Aborg.

o Acv elvar euotodt), dnhad 1 Ao dev e€apTdTal UE GUVEYT TEOTO amd To
OEBOUEVOL.

201600, 1L Ol TEEIC MEQITTWOELS, OTWC Vo BOUUE, UTOPOUV VOl AVTIUETWTLOTOUY
UE XATAAANAT ETOvVaOLATUTIOT TOU TRoBAUaToS. A Eextviicoupe amd To TeoBAnu
un Omapdng Aoong xou og VEWENOOUUE TO YROUUIXO GOCTHUL

Ax =10 (1.1)

OTOV

3 2 1
A=1]2 1], x:lx], b= |2 (1.2)
11

To ev Moyw cVotnua eivar adOvaTo, epdcoy 1 hor Ty dUo (and Tic Teelg €&t
OWOELS TOU YPouuxol cuaThuatoc) dev emokndetouy tny teitn eiowon. Av duwc,
¢ Ao TOU CLUCTHUUTOS VewErOOUUE TN AUOT| TOU AVTIoTOLYOU TEOBAAUATOS EAO-
YioTwV TETRPAYMVOV:

min,||Ax — b||3 (1.3)

TOTE 1 AUom uTdpyel xou efvon povadixy), xou udhota etvon: o = 1.0000, y =
—0.6667.

Eniong, n un iavonolnon tne LovadixotnTtag Unopel vor eTmAVYEL e emovadLoTiTe-
on tou TpoPAfuatos. ‘Eotw n edlowon o +y + z = 3, 1 onola €yel dnelpeg AoELS.
Téte, unopolue va emBIAAovUe Evay XATIAANAO TEQLOPLOUO, WOTE 1) AUCT) TTOU TOV
wcavorotel var etvor wovaduer. T'or mopdideryua, av anotthiooupe TV ehayloTonolnon
e voppo< ||(z,y, 2)||2, Sedopévou bt toyler & +y+ 2z = 3, haufdvoude Tn povadix)
Nonr =y=2z=1.

I3 0ugwva e tov Hadamard , o onolog otic apyéc tou 20 cumdva Elohyoye Tov dpo un xohd
tonodetnuévo TeoBARuaTe, HOVO Tat XOAGDS ToTo¥eTNUEVO TEOBAAUATA UTOPOUY Vi LOVTIEAOTOLICOUY
TOV TEOYUOTIXG xOOUO, XATL TOU TEAXE amodely TNXE b)Yl X0l TOCO GLOTO.
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Topa, Tpoxeyévou va aoyolndolue pe to {ftnua g euctdielag, Yo Yewmpricouue
10 oax6hovdo ypuuuxd cOoTNUL

Ax=b (1.4)
4o
2.01 3.00 i 5.01
A=|500 750 |, x= [ 1 b= 1250 (1.5)
2.00 3.00 y 5.00

H Aom ehaylotwy TETRay®VOY TOU TUQUTEVE CUCTARATOS EvVol 1

HEH

Av xdvoupe Wi tixer| Slotapoy ) 6To SLEVUoUA TwV oToleptv 6pwy %ot H€couE:

) 5.01 —0.02 4.99
b=b+0db=| 1250 | + | 002 | = 12.52 (1.6)
5.00 0.03 5.03

1 avtioToryn AVoT EAAYLOTWY TETEUYWVOY TOU dLUTapayHEVOU TpoBAYUaTog elval

x| | —2.1034
y | | 3.0726
Anhady|, par uxer| dlatapoy ) 0ToV oTaERd 6p0 TOLU CUCTAUATOS EYE WG CU-
VETEL Uor TOAD eYahOTERT Blortaparyy) ot Abon Tou mpofifuatoc. Auto, Béfoua,
elvon ouvéTeLa ToL peYdhou delxtn xatdotaone %, o onolog 6TV TEPITTWOY TOL YeT-
owponojooupe vopua 2, ebvon: k(A) = 1328.51 (>> 1). 'Etot, n axpiric Abon tou
meofBhAuatog elvon advato vo avamapoyVel and tn datopayuévn Abon. Ilpérer va
TOVIGOUPE OTL 0TV TEAEN 0 6TadEPdS GPOG TOU UG TANATOS EIVOL YVOOTOS, UAAY UE
o@dhuata, dnhadr| 6 yvwpllouue TNV oxeir Tiwr Tou otadepol dpou. Emopévec,
o yvwpllouue mota etvan 1) axplfric AVom ToL YEUUUIXOU GUCTAUUTOS, EPOCOV 1) UOVT
AOom mou Sodétoude ebvon 1 Btataparypévn. Adyw TN aoTdielog ToU UG TAUATOC,
BeloxeTon mOAD poxptd, o oyéon ue TNy axeiBr) Abor Tou mpofBAruaToc.
H e&aryoyyr wroag Abong amd to Sotapaypévo tedBAnua, n onola va Peioxeton xovtd
ot Aoom Tou un Stataporypévou Yeauuixol cucTidatog (axel3n Abor), elvor To xe-
VTEWO aVTIXELPEVO PEAETNG TNV Topolca epyacia. Ol uédodol Tou yenoluonolovvTo

20 delxtne xatdotaone evée mivoxa (mou evdéyeton vo unv efvon Tetpoywvixdc) optletn 6¢

[Az]|
mazx

k(A) = —ar. Ioyver 6u k(A) > 1, xou, oo peyahdtepoc ebvon o delxtng xotdotaong ond
Tel
NV Hovdda, t0co mo aotadéc yiveton To cloTnue, dnhady N Ao tou mpofifuatog yivetal mo

evaiodntn oe yetaforéc Tou oTadepol Gpou.
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YioL TNV €0PECT] TNG €V AOYW AUOTE BLaepouy and T peYodo Twv eruyioTwy TETEO-
YOVLV xou ovoudlovial TEYVIXES opahonolnong. 201600, av XdL GE TEMLUO
OTAdL0, elvol BUVITO Vo EQUEUOCOUUE Lol UEY0d0 ouoloTolinone 6To oy TEOBAN-
uot, TEOXEWEVOL Vo eEAYOUUE Wiar AUGT Tou var elvor xovTtd oTtnyv axeiBr Abor tou
OLOTAUATOS. OEWEOVUE TO TPOTOTOUEVO TEOBANUAL:

ming||Ax = blf3, [lz]s <6 (1.7)

H nopandve enavodiatinwon Pociletar otny 10€a Vo EIGEYOLUE TOV TEPLOPLOUO
x|z < 8, pe otéyo ) pelwon tne enidpaone tou §b = b — b 6TV opdlomouéwn
AOOT TOU TREOBAAUATOC X5 = Tey + 0T, £TOL WOTE VO XPATHOOUUE TO 0 pxeod. Ilo
CLYXEXQUEVA, 60 IXEOTERO Elvar TO J, TOCO UELWVETAL 1) entidpacn Tou db otn Abon).
Emniéov, otny mepintwon mou BLahéCouue To § ToAD Wwxpo, 1 T Tou Yo mépet 1
vopua || Ax — b||3 8 Yo etvar 600 pixph 600 TEETEL X0 TOTE, TO PN PEYUAGDVEL.
Yy mepintoon mou SohéZoupe o § ueydho, 1 T mou Va tépet n vopua || Ax — b||2
Yo ebvon Wixpt|, ahhd ToTE, 1) enidpacT TNE Batapoy i 0b oTny opokoroinuévn Aoor Yo
elvon peYdn, ondTe Eyoude UEYIAN amOxAlon and TNV oxel3) Aoor. H yetofSanty 0
oty oucio noflel puipoTind pbdho, P 6TOYO Vo EAEYEEL TNV ETBEUOT) TWV CPUAUATWY
oTn AOOT) XL THUTOYEOVA, VO XQUTHOEL T1 VOPU TV EAXYIOTWY TETRAYWVMY [ULXEN.
‘Oneg Yo boVue mapoxdte, umdpyet Wio BEATIOTN EmAoYT| Tou §, 0UTE TOAD pixpen,
0UTE TOAY PEYAN, ou divel og xdmoto Badud Ty oxel3y| Aoor omwe Yo Héhae.

H ehayiotonoinon tou tpononomuévou npofriuatog (1.7) uropet va yiver aprd-
untixd, oto Mathematica, JEoe TV axOAOUVOY EVIOAGDYV:

I1 = (2.01z + 3y — 4.99)* + (5z + 7.5y — 12.52)* + (2z + 3y — 5.03)*
FindMinimum[I1, Sqrt[z* + y*] < 0, {z,y}]

‘Etot, hpfdvoupe T Ao x5, Yio TEVIE BLOXELTES TWES TOL O:

0.05 0.28 0.55 0.72 210
Tor=1 008 |75 = | ga2 "™ T | 0.83 |72 7 | 110 ["TO T | 3.07

H 7w tou 6, n onola avtiotoryet ot Ao mou Beloxeton TAnoléotepa oTny axplBt)
Aoon (Bnhadh oto ddvuoua [1 1)), etvon n 0 = 1.32. E8e npénet var onuetdooupe 6Tt
1N UETABANTA & ovoudleton mapdpeTeog oparonoinong. H twr tou 9§, omee
TEOXUTTEL AN TO TUPATAVG TURADELYUX, OEV TEETEL Var efvar 00Te TOAD Uixpr, o0t
xou ToAD eydhn. Iho cuyxexpwéva, n emioyn yiveta, Kote n Aoon 5 va TAnodlel
660 T0 BuVATOY TEPLoGHTERD TNV a3 AOoT Tou TeoPAfuatoc. Autd, BEBaa, etvan
evar 0UoXOoM EPixTO VEUa, BEBOPEVOL OTL OE TEayUATXE TEOBAY oo 1) axeB3ric Adom
0EV Jag elvol YVOOTH.
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YuvoliCovtag, ot pédodot oparonoinong, xaddg xou 1 BEATIOTN EMAOYT TNG To-
PUUETEOL oUaAoToMoNG, eivol To XeVTEWE INTAATA TOL Vol oG AMACYOACOLY GTNV
TapoLoa epyasia.

1.3 Tlopoodsiypoata avtiotpopwy nTeoBAnudteny

Y outhy TNV Topedypapo Tapouctdlouus Tela avTITPOCWTEUTIXG avTicTeopo TRO-
BAAuoTa, Tor omola £Y0UV KOG (OO YAPUXTNELOTIXG OTL 00NYOUV GTNV OAOXANEWTIXN
elloworn Fredholm mpohtou eldoug. IIo ouyxexpyéva, to TpiTo mapddeLyUo TOU
bivoupe (avtiotpogo mEOBANua Suddoone Vepudtntag) odnyel oe ohoxhnewtixy €-
Clowon tinou Volterra mpotou eldoug, 1 omola duwe elvon ewdnr| mepintwon tng
Fredholm mpwtou eidoug.

1.3.1 To avticTtpopo mMEoBANUA TNG YEWAOYIXNS AVA-
Sntmomng

ES» Yo mopoucidoouye éva amhonotnuévo povtéro yewloywrc avalitnone. Iho
CLYXEXPIIEVDL, ULol Sy Vot Yeouuxr| xatavour wdloc ue muxvotnto f(t) Beloxeton
o€ Badoc d xdte and TNy empdvela, and Ty Véon t = 0 g Ty Véon t = 1 xotd tov
G&ova t, 6mwe gaivetar oto oyrua 1.2, Eniong, dewpolue otL dev undpyouy dhheg
TNyeS Baputinol TEdoU TANY QUTAG TNG XATAVOURG. LTNY ETLPAVELN TNG YNNG X XU TE
uixog tou d€ova s and 0 ewe to 1 (BA. oyAua) uetpdue TV x4detn cUVICTHOGO TOU
BoputixoL mediou g(s).

‘Onwe Yo dei€oupe, ot ouvapthoele f(t) xat g(s) ouvdéovtan U€ow WLog YRoUXAS
ONOXANPWTINNG OYEOTC:

o(s) = /01 K(s,t) f(t) dt (1.8)

1 omoia eivon YVwoTh we ohoxhnentxr e€lowon tou Fredholm mpwtou edouc. H
CLVHETNON K(s,t) xohetton TUETVOC TNG oAoxANewTIxC e€icwong xou eCopTdTon and
TO EX3OTOTE UOVTEAO.

'Eoto wa ototyetddng wdlo f(t)dt xotd urixoc tou d&ova t. Tote, 0 ototyetddeg
BopuTtind medio mou Tpoxakel OTNY EMLPAVELN, OE AMOOTUCT) 5 XATd ToV dEova s ebvor
f(@)dt/r?, émov r = \[d? + (s — t)? elvor 1 andotaot ond T oToLyEldd) pdla oTo
onuelo utohoyiopol Tou medlou. BéBaua, 1 xatedduvon tou Baputixol medlou etvor
am6 To onueto urtohoylopol otny TNyY. ‘Etol, mpoxeyévou vo ndpouvue Ty xddeTn
ouvioTtwoa dg, TEETEL Vo Tohamhaotdooupe e sin(f) = d/r, ondte:

_ sin(0) f(t)dt d

dy= = = (s =y D (1.9)
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g(s) 3

Yyfuor 1.2: Mymuotind avamopdo Taor ToU avTio TeoQou TEoBAAUITOS TS YEWAOYWAS o-
valfimone. H ouvdpton f(t) avtiotoyel oty ypopux muxvétnra pélac oto ¢, evod N
g(s) ebvon n xddetn cuvio oo Tou Baputixold nediov 6To s.

Tehxd, n xddetn ovviothoo tou Baputixol mediov g(s) AauBdvetor, adpoilovtog
ONEC TIC OTOLYELMOELC GUVELGPORES amd TO 0 Ewg To 1 UEGK TOU OAOXATNPWUATOC:

! d
9ls) = /0 (@ + (s — t)2)372

fydt, 0<s<1 (1.10)

oo To omolo TEOXUTTEL 6TL O TUENVAS TN OAOXANEWTIXNG edicwong elvou:

d

K(s,t) = (@2 + (s — )2)372

(1.11)

Y10 avtiotpogo nedBinuo avalnTOVUE TNV ovaXaTaoXEVT TS Tuxvotntoc waloc f(t)
and petprioelc e xdletng BapuTnAC CUVIGTOCOS g(S) OTNV ETLPEVELD, YLl TOV TTa-
eamdve YVwoté tuprva K (s, t).

1.3.2 To avtioTpo®o neolBAnua Tng BEVTEPTNE TARAY WY O

Oewpolue T0 0xOAoLYO TEOBANUA CUVORLIXMY TULMV:

= f(t), g(a) =g(b) =0 (1.12)

Yo eud) TpdBhnua Yewpolue 6t n ouvdptnon f(t) eivar yvwotr xon {nroduevo eivat
o vnohoytouoc e ¢(t), étor dote va €yel deltepn napdywyo lon e v f(t), xa
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vo undeviletan ot dxpa tou doothpatoc I = [a,b]. o avtiotpopo medBinua 3,
Yewpolpe ™y g(t) yvewot xau Yo meémel vor UTOAOYICOUUE TNV SelTEEN TaRdYwWYO
e g(t), dSnhad v f(t). To ouyxexpévo medPAnua ovoudletor TEOBANUA TNG
deltepng Tapaydyou, [11].
H ouvdptnon Green G(t, s) Tou cuvoptaxol npofiiuatog (1.12) optleton we e€hc:
Gt
C;i?’s)—é(t—s), G(a,s) = G(b,s) =0 (1.13)
6mou 6(t) n xpouotixh ouvdptnon (8éhta Dirac) xat s € [a, b]. Mnopel vor amodevy el
6t m g(t) Siveton amd v eZlowon:

b
9(s) = [ Gt.s) f(t)at (1.14)
H ouvdptnon Green ypdgetan:

CJouct,ay ) =at+e a<t<s
G(t’s){U>(t,d1,d2)=d1t+d2 s<t<b (1.15)

€POOOV Ol GUVIPTAHTELS Uc XL Us IXOVOTIOOVY oppdTepes TNy e&lowon (1.13) ota dio-
othuata [a, s) xou (s, b] avtiotolywe. Eniong, o otadepéc ohoxhipwaong c1, ¢a, dy, da,
ot onoleg eapTiovTon amd TN YETofANTY 5, Vo TEETeL var ixavoTololy TG axdhoudeg
GLYOPLIXEG GUVITXES 4.

u<(a,c1,ce) = us(b,dy,dy) =0 (1.16)
u<(s,c1,02) = us(s,dy, ds) (1.17)
ul (s,¢1,02) —ul(s,dy,dy) =1 (1.18)

omoTE, AWPdvoue TiC eCIOWOELS:
10+ Ccp = d1b+ dg = 0, C1S + ¢ = dlS + dg, dg — Cy = 1 (119)

O otadepéc ohoxdfipwone umoroyilovioaw amd To ToEUmdve GOCTNUA XoL, GTY CU-
véyet, avtxatiotdvtog ot (1.15), howBdvoude v tehixr| éxppaon Yo T cuVEe-
non Green tou TEOBAUNTOC!

(t—a)(s—b)
G(t s): e a<t<s
) (t—b)(s—a) s<t<bh

b—a -7 =

(1.20)

3SE0x0oho. pmopolpe Vo lomo ThooupE 6TL To TedBANua Tne deltepnc Tapaydyou elvon actadéc,
eQboOV Uxpéc amdTopes peTaBoréc oty g(t), Aoyw Twv B0 mapaywyiotwy, unopolv va Tpoxd-
Aéoouv o) peydhec petaforéc otny f(t)

YH ouvdptnon Green G(t, s) Yewpeiton cuveyfic GUVEPTNON OC TEOS TNV PETABANTY £, EVE hOYW
NG CUVAETNONG BEATA EYEL ACUVEYT TEWOTN TaEdYWYO oTo evdldueco onueio s. Ilepioodtepeg he-
TTOUEPELES TIdVW OTIC cuvVoploxéc cuvxee Tapouctdlovton oty avopopd [11].
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u(t,0)=f(t)
u(xt)=g(t)

u(x,0)=0 /\

X
|

x=inf
%=0 |

Yyfuor 1.3: Eymnuotixs] ovamopdo Taor) Tou avTlo Teogou TpolAfuatoc diddoong Vep-
uoTNTAS. Owpolue 6Tt To dxpo TNg edBdou = = 0 dev etvar TpocPdoiuo, avtiléTeg,
urmopolue va petpriooupe T Vepuoxpasio g edfdou ¢(t) = u(x,t) otn Véon ue
ouvtetaypévn . H avaxataoxeur tne dyvwotng f(t) and v g(t) umopel va yivet,
emhbovTog TNy ohoxinewtxy| eiowon Volterra tpwtou eidouc (1.36)

Tehxd, anéd tic e€iomoelg (1.20) xou (1.14) €youpe:

s—b s—a

9s) =1 [t—a)ftydt+>

b—a

/b(t —b) f()dt (1.21)

—a

ToviCoupe 611, 6Tewe xou 670 avTloTEoPo TEOBANUA TN YEWAOYWXHC avalTNnong, €ToL
X0 €06 XUTOUAYOUlE G Wiat oAoxhnpwTixy| e&lowon Fredholm mpwtou eidoug:

os) = [ K (st @)
UE TLEAVAL

K(s,t) == { EE‘S—_Ul (1.22)

onou Yéoaue a = 0 xou b = 1.

1.3.3 To aviictpopo npolBAnua diddoong YepuotnTag

Ocwpole pa Yepuxd aydyun pdBdo mou exteivetor oTo NUdmeLpo Sidotnua (0, +00).
H Yepuoxpaocia tng pdfdou otn 9éon x, 11 yeovixr| oTiyun ¢, avamaplotdtar and
o ouvdptnon Vo petaBhnTey u(z,t). Apyxd, Yewpolue 6T 1 Yepuoxpaoio NS
edBBou etvar undevixr, dSnhadr| u(x,0) = 0. Xto povadxd dxpo e pdBdou pe x = 0
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eqappéletan o Yepuixt| diéyepon e wopprc u(0,t) = f(t), yie t > 0, 6mou f(t)
elvan Yvewo T ouvdptnom tou Yeovou. To gudl mpoBinua elvon o utohoylouds Tng
epuoxpaoioc u(z,t) oty tuyoia Véon & > 0 onowadhnote ypovixh otiyun t > 0,
dedoyuévne tne Siéyepone f(%).

To mapamdve Puod TEoBAnua TEpYEdPeTL amd To axdroudo Tapafolxd TEOBAN-
oL apytxdV cuvoplaxwy cuvinxdy torou Dirichlet, opiouévo otnyv nuieudeio (BA.
avapopés [1, 7, 9]):

Upe(2,1) = b 2uy(2,t), 0 <z <400, t>0 (1.23)
u(0,t) = f(t), t>0 (1.24)
u(z,0) =0, 0<z<4o00 (1.25)

6mou k? etvan o otodepd mou e€upTdTon amd TO UAIXG TOU EfVol XUTUOXEVAOUEVN N
ed360¢ xan ovoudletar CUVTEAEC TG VeEpUnng aywyLrotnTag. H ouvdptn-
on u(z,t) ovonotel tn uepwy| doopint e€iowon (1.23), n onoio elvar yvwoth wg
elowom dLddoong Jepuotntoac.

H eniluon ebvar Bohixd va yiver pe petooynuotiopd Laplace [7], onéte yio (t — )
éyouue Lu(x,t)] = U(x,s) xa L[f(t)] = F(s). Av e@opudcoue PETACY NUATIONO
Laplace xon oo 800 péhn tne e&lowone (1.23) xaw MPouye un’ odwv Tic elowoerc:

Lluge(2,1)] = Uza(z, 5) (1.26)
Liuy(z,t)] = sU(x,s) —u(zx,0) (1.27)
Beloxouue to axdrovdo TEdBANuL
Upe(z,5) — sk 2U(x,8) =0, 0<x<+00 (1.28)
U(0,s) = F(s) (1.29)
H Aoom tne mopandve dagpopxhc e&lowong etvat:
U(x,s) = A(s) exp (—fx) + B(s) exp (fz) (1.30)

E8¢ Ya ewodyoupe v emmhéov amaltnon o uetaoynuotiopds Laplace Uz, s) va
ebvan gporypévoc yoox — +00. Tote, n eppoxpocio u(z, t) o elvon enione gpayuévn
ouvdptnom, ondte Vétoupe B(s) = 0. Axdun, n ouvoptoxr cuvifxn U(0, s) = F(s)
oiver A(s) = F(s), dpot:

U(z,s) = F(s)exp (—fx) (1.31)
H w(z,t) hapPBdveton nadpvoviag tov avtioTeopo UETUOYNUATIOUO TNG TUROTEvVe €-
Clowong, onAadr:

u(z,t) = L [U(x,8)] = L} [F(s) exp (—\]/fxﬂ (1.32)
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['vwptloupe 6TL 0 avTioTEOPOS PETACY NUATIONOS YIVOUEVOU CUVIRTAOEWY Elvon (5og
Ue TN cLVEAET Toug oTo Tedlo Tou ypedvou, ondte Peioxouye:

ale,t) = | " F ) h(at — 7)dr (1.33)

6mou (Bh. yio tapdderypo [7, 2]):

»

h(z,t) = L™* lexp (—{m)] = %\/x—msﬂ exp (—4}2225) (1.34)

Omndte, n Intoduevn Aoon ebvou:

2

u(z,t) Qk\/—/ t—7‘ 3/2 exp (—4]{2(?5_7_)> dr (1.35)

Av xdvouue Ty ooy whlpaxac k — kax~! (evowpatdvoupe tn Y9éon & oty oTo-
Vepd k) xou Véooupe u(z,t) = g(t), éxoupe:

1
g(t) Qk\/_/ 3/2 exp (—4]{2(?5_7_)> dr (1.36)

Y10 aviiotpogo meoBhnua YEAOUUE TNV avoxaTaoXELY| TG Vepuoxpaoiog f (t) oto
dxpo g pdPdou = = 0, 1o omolo Yewpelton un npocfldoipo, and PETEPHOES NG
g(t) o Véon x, emhbovtac Ty napandve ohoxhnewtixy e&lowor Volterra mpwtou
e{douc.

‘Onwe Yo dolue e, 1 ohoxhnpwtixy| e€lowon Volterra mpohtou €ldoug mpo-
©OTTEL WG UTOTEPIMTWON NG ohoxAnewtixig eéiowong Fredholm mpwTtou eidouc.
Av Yewprioouue Tov Tuprva:

1 1 1
K(s,t) = TN ACEEE exp <_4k?(s—t)) (1.37)
n e&iowon (1.36) yedpetou:
9(s) = [ K(s.0)f(t)at (1.38)

6mou Yéooue Tic yetaBantéc (¢, 7) — (s,t) Yo va elpoote ouuBatol ye To mponyo-
Oueva duo avtiotpoga mpoliAuata tou ueietriooue. Topa, opllouue Tov Tuprva:

[ K(s,t) 0<t<s
K(s,t)—{ 0 s<t<T (1.39)
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K(s,t)70

K(s,t)=0

> t

O T

Lyfuor 1.4: Ohoxhnpwtixt| e€lowon Volterra mpdtou eldoug mpoxdntel k¢ unonepintwon
e e&lowong Fredholm: oynuatindg oplopog Tou TuEY|va.

unovétovtac 6t ot ouvaptioels g(s) xou f(t) opilovton oto [0,T]. Tdpa, N e&iowon
(1.38) ypdepetar:

gls) = /0 UK (s, 0 F()dt (1.40)

H rapandve egioworn etvon Fredholm mpdtou eidoug xat, cuvenmg, yia T' = 1 hoy-
Bdvouue TN pop@Y TOU CUVAVTACUUE OTA TEONYOUNEVA Xe@dhata. Emouévee, n o-
Aoxhnew Tt e€lowon Volterra mpwtou €ldouc TEOXITTEL WC LTOTERITTWOT TNS €-
Eiowong Fredholm, étov K(s,t) =0 yia 0 < s <t < T, dnhadny dtoy o muprvog
undevileton 010 X4t TELYWVIXG Ywelo s < t Tng opYoywviag mepoyrc 0 < ¢t < T
xou 0 < s <T. Autéd anewoviletar 610 oyrfjuo 1.4.



Kegpdiowo 2

OloxinpwTtixr) E€lcwon
Fredholm

Apywnd, xdvouue Wi avopopd oTic ohoxAnewTtnég e€lowoelg Fredholm xou Volterra
TEMOTOL €ldoUC, To AMuua Riemann— Lebesgue, xou to Avdmtuypa Idtalovomy Twov.
Eniong, diatuncddyvouue 0 cuvinixn Picard, divouye évo mapdderyua un Uropéne Abong
X0 %EVOUPE Wiot oLLATNOT YLl THY aod@EL GToL AvTioTEOPa TEOBAHUTA.

2.1 OlroxinpwTtixn E&lcworn Fredholm

270 TEONYOUUEVO HEQIANLO UEAETACOUE Tplo YapaxTNEOTIXG avTioTEO TROBAY LT
a)To avTioTeoPo TEOBANUL TNE YEWAOYWHS avalATnong, b)To avtioTpogo TEOBANUA
¢ BevTepne mapaydyou, xou ¢)To avtiotpopo medBinua Siddoone Yepudnroc.

H Baowy| e&lowon mou Siénel ta mpohfuata a) xou b), émwe xar éva yeydho
mAfdoc avtioTpopwy TpoAnudtwy, civar n ONoxAnewtixy E§lcwon Fredholm
ITowrou Eldoug:

o(s) = [ K(s.0) f(0)de (2.1)

H f(t) etvou n dyvwotn cuvdptnon nou npénet vo tpoodloplaTel, dedopévou ot 1 g(s)
etvar yvowotd. H ouvdptnon K(s,t) ((s,t) € [0,1] x [0,1]) ovopdleton muprivog
NG oAoxAnewTixrc e&lowong xa captdton and To eXdoTOTE GUGTNU TOU
e€etdlouue. Axoun, Vo npénel vo Tovicouue OTL 1) ohoxAfpwaorn oty eicwon (2.1)
yiveton w¢ mpog TN deltepn UeTOBANTH g ouvdptnone K(s,t). Auto €yel onuaota,
yiortl o Tuprvog ev Yével Bev elvon ouppeTexds, BnAadt dev toyver K (s, t) = K(t,s).
Evoiogpépov €yet n mepintwon nov K(s,t) = h(s — t), ywo xdnow cuvdptnon h(t).
Tote, Mue ot €youpe éva TEOBANU amoCUVEAENG Xou 1) OhOXATPWTIXY €&lowor
TodpveL TN LoppY):
1
9(s) = [ hls =) f(t)dt (2.2)

13
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Mo mopdideryua, o avtioTpogo TpoBinua yewhoymg avaliTnong eiva €va TpoBinua
amoCLVENENG, OTWS TEOoXVTTEL and Tov avtioTolyo muerva (1.11).

‘Onwg eldope 610 TPONYOUUEVO XEPIANO, TO avTicTEOPO TEOBANUY dddoomg Vep-
uotnTog Oneton and Ty OhoxAnpwtixry ESlcwor Volterra Ilpwtouv E-
{dovuc:

o) = [ K(s,t) ft) (2.3)

AZiCer va onpeiwdel 6Tt 1 ohoxknpwtixn egiowon Volterra mpdtou eldoug mpoxinTel
w¢ unonepintwon e e&iowong Fredholm, 6tav K(s,t) = 0y 0 < s <t < 1,
ONnAadT) 6Tay 0 TLEHVaS UNBEVIETAL OTO XATW TELYWVIXO Ywelo s < t Tng oploynviag
mepoyfic 0 <t < 1xou 0 < s < 1. Ilepioodtepeg AenTopépeleg £Y0UV TAUPOUCLAGTEL
070 TENOG TN Topayedpou 1.3.3 xaw oo oyfua 1.4.

2.2  Anppo Riemann-Lebesgue

‘Evol YeVixd yopoxtnolo Tixd Twv cUC TNUATLY TOU TEQLY PAPOVTAL AtO ONOXANPWTIXES
ellomoelg efvan 6TL amOTOUES PETABONEG OTNY {0080 TOU GUOTAUATOS f(t) e€oporivo-
vTon Xt amoofévouv otny €£000 g(s). To (PAUVOUEVO OUTO EXPEACETAL PorINUATIXG
amd To enovoualouevo AMupo twv Riemann — Lebesgue:

gp(s) = /01 K(s,t) fp(t) dt =0 v p— o0 (2.4)

oToU:

fp(t) =sin(2mpt) p=1,2,--- (2.5)
Hpdrypott, olupwve ue 10 ev AoYw AfUpe, xodme 1 ouyvoTnTa p aUEAVEL, 1) elcodog
fp(t) uetadhheTon ohoéva xon o yeriyopa. Auto €yel wg amotéAeoua 1 €0dog
TOU CUCTANATOG Vo Telvel 6To UNdEY, dnhadn amdToue UETABOAEC oty €loodo Tou
ouoTHUaTog e€opahivovTon xou Oev epgavilovton €€odo. Ertol howmody, ciugwva mévTta
UE To Mupa Twv Riemann — Lebesgue, uixpéc andtoues YetaBoréc otny €080 Tou
ovothAuatoc g(s) (yror topdderypa G6puBoc i uxed Tuyola oPaAINTY OTIC HETPHOELS)
peyedivovtar o€ oA peydhes petoforéc otny elcodo f(t). Emouévec, to Mupa
v Riemann — Lebesgue encényel 10 Qauvouevo g aotdielng Twv avtioTpopwy
TeoBANUATKY, 610 ontolo elyaue avageplel 6TO TEWMTO XEPEANO.

2.3 Avdartuypo Istalovoddv Twwwwnyv SVE
To avdntuypa Wialovomy v P (SVE) etvon éva padnuotixd epyadelo, to ono-

fo elvon yprowo otn pehétn tne actddetog xon Vnapdne AOONE TNG OAOXANEWTIXNS
ellowone Fredholm mpdTou eldouc.

L Singular Value Expansion
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YOugwva Ue To avdmtuyuo il oucey TWov, o tuphvag K (s, t) urtopel va ypaptetl
0¢ e€nc:

K(s,0) = 3 pi(s)us(0) (2.6)

Avoryxada mpobnddeon yio va €youpe éva tétolo avdmtuype eivon o tuphvag K(s,t)
VoL efvot TETEAYWVIXA ONOXANEWOUIOE, ONAAON:

1
/ / K(s,t)*dtds < +o0 (2.7)
0 Jo

Ou ouvopthoeis u;(s) xau v;(t) xaholvton aprotepés xou degiég WBidlovoeg
CUVAETHOELG AVTIOTOLY WS, EVEK OL TOGOTNTES ft; OVOUALoVToL LBLALOLOES TLEG.
Oudidlouoeg Tpée p1; xou ot 181dlovoeg cLUVIPTAGELS U;(S), v;(t), cuvdEovTta clUPEVL
UE TIC oxOhouleC eEIGMOOELC:

/ " K (s, £)us(8)dt = pius(s) (2.8)
/0 'K (s, us(s)ds — pevi(t) (2.9)

Axdun, ov u;(s) xon v;(t) amoteholy ThAen opdoxavovixd * GUGTAUNTH CUVIPTHOENY
tou L*([0, 1]), dnhad¥| ixavontotoly tic oxdhovdec oyéoelc:

(wi, uj) = (vi,v5) = 0y (2.10)

X ETUTAEOY, ATOTEAOLY EVal TATIPEC CUC TN, ONAADY| OTOLOATOTE TETEAUYWVIXY O-
AOXANEWOLTN CUVEETNOT AVATOCOETUL GUUPWYL PE TI¢ edtowoelg (2.12) xa (2.13),
OTWE ToEOVCLALOVTAL GTO EMOUEVO XEPHALO.

Ou idlovoee Tuée amodevieTal 6Tl elvor TEaYMATIXES, VETIXEC xon Umopel v
Yewpniel 6T dlatdoocovton o gdivouca celpd:

> e >y > >0 (2.11)

Yy nepintwon mou to TARUog Twv WBlovo®y TGV Elvol TETEPAOUEVO, O TL-
er\vac ovoudleton exgpuAcwévog. Euelc, oe 6,11 axoloudel, Yo ewpricoupe ot
10 TAYY0C TV WBLlouohY TGV elvor drelpo xou aptiuroo, dniady| dev Vo acyo-
ANUoUUE PE EXPUALCUEVOUG TUPTIVEG.

LNUELOVOUPE OTL 0 AVAALTIXOC UTOAOYLOHOS TV WBLa{0VCHY TWMY X0l CUVIRTHOE-
oV elvor €va 8Uox0ho TEOBANUA Tou oTdvLa el A)oT), OTOTE GTNY TUEOUGY EPYia
0 UTOAOYLOUOC auTOC Vot YivEL povo optdunTixd.

2To eowtepnd Ywvopevo ouvapthoewy otov L2([0,1]) opiletoun we e&hc: (f, g) = fol f(t)g(t)dt.
Emniéov, o L?([0,1]) etvou yopoc Hilbert, 6tav epodlacTel ue 10 eV AOYw E0OTEQIXO YIVOUEVO.
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Mo onuavTixg BioTnTo TV 1WIloucmyY TGV eivon 0T aUTEC TEVOLY OTO UNdEV
lim; o0 1, = 0, ot 0UTé elvan evTovoTERD, 660 0 Tuphvag K yiveton opahdtepog (On-
Aod1y €yer ouveyeic Taporywyoue ueyolbtepnc t¢éng). Erlone, ot wbidlovoec ouvap-
THoelc ehPaviCouy TUAAVTOOELS PE UNBEVIOHOUS, OIS oxElBMS Uiol paouatxy Bdon.
[Tepapotind, amd TOUC TUPATNEOVUEVOUS UNOEVIOHOUS, TEOXUTTEL OTL 1) CUYVOTNTA
TWV TOAAVTOOEDY AUEAVEL, 600 UXPOTERES YivovTol oL avTioTolyes WElouoES TIES
i

2.4 Xvuvinxn Picard

Y10 Topdy xe@dhono Vo BOCOLUE TNV xavh xan avoryxadar cuvIxn Yo TNV Umaedn
Aoong tng ohoxhnpwtinic e€lowone Fredholm mpwtou eidoug, 1 omola eivon YvwoTn
w¢ ouvixn Picard. Eniong, o yiver yprion tne cuviixne Picard, mpoxeévou va
€)(OUPE Lol XOADTERY) XUTAVONOY) TOU QPUUVOUEVOU TNG Ao TAVELNG TOU EU@avilETal OTIG
ohoxhnpwtixég elowoelc Fredholm.

AopBdvovtag unt’ ddiy 6TL ot aplo TERd Xa 6eELd LOLELOUOES GUVOIPTACEL GUVIGTOUY
TAhpelc opdoxavovixée Phoelc Tou yopou LA([0,1]) éxouue tor axdhoudor avomtiypor
o

—+o00

ft)= Z:(Uz’>.f>vi<t) (2.12)

g(s) = Z(ui,g>ui(8) (2.13)

i=1
Av avtixotaotiooupe Ty e&lowon (2.12) oty (2.1) %o 6T GUVEYEL YENOHLOTOL-
fooupe TNy eiowon (2.8), éyoupe:

o) = [ K060 (St syu(0) 2.14)
= S ([ Koo a) (215)

i=1

+oo
= D Hi{vi, f)ui(s) (2.16)
i=1
Av ouyxpivoupe 10 Tapandve anotéleouo ue Ty e&iowon (2.13), éyoupe:
Ui,y
(vi, [) = (i, ) Mg> (2.17)

oo, amd T e€lowoelg (2.12) xan (2.17) Bploxouye:

“+o00

Pty =3 e (2.18)

=1 HMi
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H nopamdvey oyéorn divel ) Aon g e€lowong Fredholm mpotou eidoug (2.1) und
HOoE@Y| ovamTOYUATOC Tdvw 0TI 6e€Ld 8dovoeg cuvapthoeic. H obyxhion tng oelpdc
(2.18) oty f(t) Ya eZetaotel und to mplopa e Voppac || - ||2, pe TV omola eivor
epodlacpévoc o L2([0,1]), n omolo opileton w¢ e&c:

Il = V7 = ([ seyar)” 219)

‘Onog yvwptloupe amd ) Yewpla twv ywewny Hilbert, wavr) xou avoryxala cuvifixn
Yo T oyxhon e ev Adyw oelpdc (ue o amAd Aoyto anawtolpe ) f(t) v ebvor
TETPAYOVIXE OAOXANEGGT) (2.18) etva:

10 /s 2
Hf(t)\|2=2<< ;’g>> < 400 (2.20)

i=1 i

1 omola ebvan Yvowoth wg cuvIRxn Picard. BéBao, ex mpwtng odewe, 1 mopandve
oelpd padveton vor amoxhivel epbdcov, lim, o p; = 0. Ouwg, e€outlag tne @aouatt-
XS CUUTERLPORAS TV 181 0UCMY GUVIPTACEWY, Ol OTO{EC EXTEAOLY YOT|YOPES TOAO-
viooelg 6tav p; — 0, éyoupe enione lim; o (u;, g) = 0. 'Etot, n obyxhion e oeipdc
(2.20) e€aogoiileton, btav ot tocdTnTes (Ui, g) CUYXAIVOUV GTO UNBEY Tory UTEPD oMb
Tic 11L0uoES THEC J1; XKoL, O oUYXEXEéva, Vo Teénet |(us, g)| = o(ui/V/7).

‘Onewe TpoxdnTeL and 1o Topamdve, 1) ixavoroinor tng cuvirung Picard eCoptdtan
and v emhoyh e g(s) xou touv muphva K. Qotbéoo, oxdun xou 6Ty TERITTRON
mou 1 ouvixn Picard wxavonotelitar, UXEEC BLOTaROYEC TEVL OTN g(s) unod HopYt
YopiPou elvor txaveg va Tpoxarécouy Tapaflaon tng cuvixng, UE amoTEAECUA TO
TEOBANUA Vo uny €yel AooT). O TEETEL, UIAIGTA, Vo TOVIGOUUE OTL GG TO YENYoRX
amoofEvouy oL BLaLoVoES TYWES GTO UNBEY, dNAAdTH OGO OuahOTEROS Elval O TUEHVAS
K, 1600 yewpdtepn yiveton 1 actdieio Tou mpoSAuaToc.

2.5 Ilagddeiypo un Onoeéng Adong

Ocwpolue TV axdhovdn ohoxhnewTtixny eiowon:
1 71 dt =1 1 221
f(t)dt = <s5< .
/0 s+t+1 (t) , 0=ss ( )

n onola elvon F'redholm mpotou eldoug ue muprva

1
K(st) =

AL
g(s) = 1.
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Aiaypappa Picard

101{5 T T T T
T
#  u'b
10° lublie | ]
ol v ]
10 H\\ x
’ o
. -
\\‘\ x
\\ \<
1075 ™ x 7
"
- b4
\\\ X x * 5
\\
10712 e &
iy
b
"
\\1

1|}.15 1 1 i 1 1 1

0 2 4 5 8 10 12 14

Yyfuo 2.1 Awrypdpporta Picard v to Swxpitonomuévo npdBinua Ursell. Tlapotneolue
ot 1 Sty cuviixn Picard napafidletar, enopévwe To medBAnua dev el TETEOY WX
ohoxhnpwoydn Abor.

To mopdderypo awtd 569nxe, apyxd, and tov Ursell (Bh. avagopd [70] otny [5])
xou apopd éval avtio oo TEdBANua, Tou omolou 1 Abor f(t) dev elvor TeTparywvixd
ohoxhnpwotun, dnaady 1 cuvifixn Picard mapofidletoan. O €heyyoc €06, Va yivel
aprdunTIXd yenotwontowvTas TNy dtaxelty cuviixn Picard xou To AeyoUevo didypap-
wo Picard, o omola mapouotdlovton ovahuTixd oG Topaypedgous 3.5 xou 3.6 oto
EMOUEVO XEQPSAALO.

H xataoxeur Tou avtictoyou dwrypduuoatoc Picard npoxOntel, av, ue Bdon tny
([14], oe) 118), dcdooupe ato Matlab tic axdroviec evioréc:

n = 14;

[A, b] = ursell(n);
[U, s, V] = csvd(A);
picard(U, s,b);

Arnd 1o oyfua 2.1 mpoxintel 1 napaBloor e ocuviixne Picard yioa To medBAnua
Ursell. Eivow gavepd 611, evéd oL TocdTNTES (U, g) UEKOVOVTOL, Ol avTioTOLYES TTO-
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obTNTES (U, 9) /i ouZdvouv. H otodepomoinom nou napatneolue yion > 8 ogeileton
OTNV TEPLOPIOPEVT] axEifBElol TOU UTOAOYIO T,

2.6 Aocdgeia ota aviicTtpogpa TpoBARUaTA

H wavornoinon tng ocuviune Picard, 6mwe eidoue mponyouuévee, eCac@ahilel tnv
Umoedn Aoong. To epdTnua Tou TEOXVTTEL, THOEA, PO TN LOVAOOTNTA TNE AIOTC.

Ac Yewpriooupe v mepintwon oty onola utdpyel Wt ouvdETNoN fruu(t) # 0, 7
omola efvar Abon tng opoyevolg e&lonmong:

/O K (s ) fn(8) dt = 0 (2.22)

Me dhha Adya, o muprvag K €yel un TeTpiuévo undevoywmeo. Ot cuvapTHoElC UE
v WoTNT 0T Yo ovoudlovton undeviotéc. Topa, mopatneolue to e€Xc:

os) = [ K0 (70 + M) dt
- /K( dt+)\/ (5,1) frunr(t) dt
_ /01 K (s, ) (1) dt
Onhadry, av f(t) ebvan Moo, téte xou 0 f(t) + A frun(t) ebvon enione hoon, émou A € R.

‘Apat, 1) OTapEn €VOC UNBEVIOTY| €)EL WG CUVETELN TO TPOBANUA VoL EYEL dTELpES AVOELC.
O undeviotiic pmopel va avamtuydel and to 6edid 1o1dlovTa SloyhouaTe, CUUPWVIL

Ue TN oyéon:
fnull Z qZUZ

™V omolol oV oV TIXATAOTHOOUPE Gty (2.22) xou yenolonotiooude Ty e&ionaon (2.8),
Beloxouye:

0 — /01 K (s,8) fot(t) dt
= Zqz/ (s,t)vs(t) dt
= Zﬂi%‘ u;i(s)

ONAAON
,uiqizo, 22172,
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Goa xdmoteg amd TG WLELoVoES TWES TEETEL Vo elvon UNBEY, YTl OE OLOKPOPETIXT)
TepinTwon:
qiz(), Z:1,2,

ue ouvénew fru(t) = 0. Apo, o undevoywpoc tou muprver K mapdyeton and o
0e&1d 1wdlovTa SlovUoUATo TOU OVTIOTOY 00V GE UNOEVIXEC WOLACouoES TIES. LNy
TEPIMTMOT oL To TARUOE TV W] UNBEVIXGY W81{oVoOY TWOY EVaL TETEQUCUEVO, O
TUEHVAG OVOUALETOL EXPUNCUEVOS Kol 1) BIACTAGT| TOU UNOEVOYMEOL Elval ATELQT.

Mo mopdderypor, av Yewproovue tov nuphva K (s,t) = s + 2t, untopolue e amiég
med&els vo delloupe Ot

/1 (s+2t) (3¢ = 1) dt = 0

-1

ONAadT 0 €V AOYL TUPHVAS Elval EXPUALCILEVOG Yo UAAOTA, O UNOEVOYKEOS TOU
ToEdyETL amd Tal YVwoTd toAvmvuua Legendre pe Bodud peyoritepo 1 (oo tou 2.



Kegpdiowo 3

Medooou olaxpitonoinong

Y10 TapoV xeQARoLO PUEAETAUE Tor avTio TEOMO BLoxEttd TEoBARUAT xot TIC duo Baot-
xéc teyvnég doxpttonoinong: 1)tn uédodo mpooeyyloxic ohoxhipwong xou 2)
uédodo tou avantiyuatog Galerkin. Eniong, moapouctdlovion T TASOVEXTAUOTO XAl
UELOVEXTAPOTA TwV 600 uedodwy Slaxpitonoinong. Xtn cuvéyela, optlouue Ty ma-
eayovtomolnon wialovohy TYWOY, T dloxelth) cuvirixn Picard xon ta dorypduuato
Picard. Aivouye mapadetyyato dSrypdupatony Picard yio tor tolo yopoxTneto Txd
avT{o TEOPA TEOBAAUNTO TOU TUPOUCLAGUUE GTO TEWTO XEPAANO X0t GYOMALOUNE To
amoteréopata mou Yo ndpouue. Ewodyouue tny Evvola twv mpoSAnudtwy un thipoug
Bordpov.

3.1 IlpooceyyloTixr, OAOXAewOT

Ou uédodol dlaxpltonolnong amooxoToly oTNY AVTIXATACTACT) EVOE GUVEY OV TRO-
BAAuatog, 6mng 1 ohoxinewtint| eélowon Fredholm, ye évo mpooeyyioTind BlaxpLto
TeOBANUa, To omolo uropetl va emhuiel ye yprion utoroyiot. Ilo cuyxexpuéva, dlo-
xpLromolwvtog Ty eéiowon Fredholm (n otolo etvou Ypozppwd]), XAUTOUANYOUUE OF EVal
Yeouuxo aAYEBEd olo TN EELOMOEWY, To 0Ttolo Var 0VOUGLOUUE BLaxELTd avTiG TEO-
o TEOPBANUA. XTo TapdY xEQIANO Vo UEAETAGOUNE Buo peddoug Blaxpltorolnong:
1 uéYodo TPocEYYIG TIXTC OhOXAIPWOTS Xat T1) uéYodo Tou avartiyuatog Galerkin.
Zexvape, Aotndy, Ue Tr YEYodo TPOCEYYLIOTIXAS OAOXAIPWOTC.

H pédodoc auty|, Yog EMTEENEL TOV UTOAOYIOUO TROCEYYICTIXOY TYWOY TG OL-
viptnong f oe éva dloxexpévo oprdud onueinv ty,ts, ... t,. O cuuBoiiCouue Tig
TIEC QUTEC UE f] xou Vo toyer f(t;) ~ fj yioi=1,2,...n.

Ernione, n pédodoc autr Bactleton otov axdhovdo yevixd timo apriuntixod uro-
AOYIOUOU OAOXANEWUATWY, 0 omofog diveton and TNy e&lowon:

[ o)t =3 ot + B, (3.1)

21
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O Twég t1,ta, ... Ty, Ta Bdpn wi,ws, . .. Wy, %o T0 oQdAY F, eloptdvton and Tov
EXYOTOTE TPOOEYYIOTIXO TOTO OAOXARPKONG TTOU ETAEYETOL. LTNY Topoluca epyacia
Yo emxevipwdolye ot pédodo evdlopéoou onueiov (midpoint rule), yio Ty omola
oo ddotnua [0, 1] oy vet:

tj = , wi=—, j=12,...n (3.2)

Av eapudoouye to yevxd tOno (3.1) otny ohoxinpwtnt e&lowon Fredholm, éyou-
ViR
1 n
9(s) = [ K(s.) ) dt = Yo w;K(s,,)f (1)) + B (33)
j=1

Eniong, Yo Yewphooupe 61t n ouvdptnon g(s) eivor yvwoth ota onueia s1, Sa, - . . S,
omou m > n. Av mopaheiPoue 10 oQIAUL F, X0 AVTIXATACTHOOUUE TIG OLaXELTEG
TWES TNS METOPANTAS 5 0TV Topamdve e&iowon, AauBdvouus Ty axdrouldn oyéon;:

n

ijK(s,-,tj)fj =9g(s), i=12,....m, j=12,....n (3.4)
j=1
'Etot, xatahfiyoupe o€ éva yoauuixd oloTrua aAYeBeudy eEloOOEWY UE dYVOOTES
TIC TWEC fj. ToviCoupe 6Tt o1 M)oES TOU YpouuX0) GUOTANATOS OEV Efvan ot axplBelg
Twéc f(t;) (epdboov napodelhope To GQEAUA), Yl GUTO Xo1 TIC EYOUPE UVTIXATAGTAOEL
UE TIC TPOOCEYYIOTIXES TUWES fj
To clotnua autd umopel Vo Yeu@Tel UTO 1) LoEPY:

Az =b (3.5)

omou A, & xou b elvon ivaxeg mou oplCovton and TIC OYECELS:

w1 K (s1,t1)  woK(s1,t2) -+ waK(s1,t,)
A W1K('82,t1> ng(.SQ,tg) wnK<82,tn) (3.6)
DK (5mrt1) woK (5mits) - wnK (5 t)
c=(h fo ) (3.7)
v=(g1 3 - Gn) (38)

Av m > n, o apriude TV ayvecToY eivon YEYUAUTEPOS antd TIC €ELOCMOELC TOU GU-
O TAUATOS Xat dpa, To oo TN ebvar adlvaTo. MtV TEPiTTwon AuTy|, 1 AVOT Tegact
AoPBAVETOL YPNOWOTOIOVTIS EAGYLOTO TETEAY WV, CUUPWVA YE TNV e€lono:

Lezact = ATg (manHAZE - bH?) (39)

[ yden amhotnrag, o 6,71 axoroudel Yo Yewproouue OTL m = n.
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3.2 Avdémntuypo Galerkin

Yy nepintworn tou avantiyuoatog Galerkin vtoloyilouue yio TpocEyyIon TNS Uop-
Pric:
FO) =" Ges(t) (3.10)
j=1

omou @1 (t), g2(t), ..., Pn(t) oploxavovixéc cuvaptioec Bdong, ot onoiec xde @opd
ETUAEYOVTOL XATHAATNAQL

Lo ouyxexpyéva, 1 fM(t) opiletan we n opdoydvia tpoford 1 e f(t) otov
undyweo mou oplletan and T yeouuw Onxn span {1, g2, ..., ¢,}. Emniong, yvo-
eiCoupe amd to Yewpnuo opdoywviag TeoBoirc, 6T N FO(t) etvan uovaodtxy|. ‘Apa,
EYOULUE TNV avdAuoT:

ft) =) + Ept), f™ € span{pr, da,...,0n) (3.11)

6mou 1 ouvioTHoo Ef(t) avtiotolyel oto ogdhua mou xdvoupe mpooeyyilovtag Ty
f(t) omé v FM(t). Opolwce, 1 g(s) yedweton we eERc:

g(s) = g(”)(s) + E,(s), g™ € span {1, 09, ..., 0} (3.12)

omou P1(s), Y1(s), ..., Un(s) wo xatdhhnkn Bdon mou emAéyetar yioo TNV avdAvan
e g(s), xu E, to avtiototyo o@dlyor.

Y16y 0¢ elval 0 UTOAOYIOUOS TWV CUVTEAESTWY (j, WOTE N ™ (t) va mpooeyyile
600 0 duvatd xohUtepo Ty f(t). XNt ouvéyeta, optloupe TN cLVEETNON:

9(s) = /O YK (s ) FO (1) dt f:lgj /0 " K (s,1) 65(t) dt (3.13)

Lougowva ue v npocéyyion Galerkin, ol cuvteheotég (; tpocdiopilovton, £ToL HOTE
v £Y0UPE TAOTION TV 0pToYOVIWY TEOBOADY TwV GLUVIETACEWY Y(S) xou g(s) oTov
undyweo span {1, P, ...,y }. Ioodlvaya, amoutodue va oy Vet 1 looTnToL:

I (s) = g™ (s) (3.14)
6mou 9™ () 1 opdoyivia tpoBold tne ¥(s) otn yeauuwe Vhxn span {1y, Yo, . .., U},

ONAUON:
V¥(s) = 19(”)(8) + Ey(s), 9™ e span {1, 09,...,0n} (3.15)

T 1o Yedpnua npoBoric ot ydpouc Hilbert o avoyvHotne umogel vo xolté€el onolodritote
BiBhlo cuvaptnoloxrc avdiuong.
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xou By eivon to avtioTtoryo o@dlya. Av e€loOOOUUE Tal ovamTO YT

9" (s )= <wl, ) ¢i(s) (3.16)

9" (s) = <% g) bi(s) (3.17)

I M: zgE

xou yenoulonoticoude Ty e&lowon (3.13), éyouye:

Wog) = Wis0) = (00, [ Kls.) [0 ), =120 (313)

AvtixadioTtolpe to avdmtuyua tng f ) o Beloxouue 6T

n

3¢ <¢"’/01 K(s,t) 6 (¢) dt> — W) =12 .m (3.19)

j=1
10 omofo, oty oucia, elvon Eval Yoouuxd cUCTNH TNG HOPPTG:
Ax =0

UE dyvmoTtoug To (j, onhadh x; = (5, xou ot mivaxeg A xau b opiCovton amd Tic
eELloWOoELC:

—/ / 0i(s) K (s,1) 6,(t) ds dt (3.20)
bi:/o bi(8)g(s) ds (3.21)

To mapamdve ohoxAnewmuato utohoyilovial 6 XAEWGTH Lop@Y|, OToy auUTO Efval BUVo-
70, 0AMWE Yo TEETEL Vol UTOAOYIGTOUV aELiunTIXd.

Mt amAt| emAoyy| TV 0poxavoviX®Y cUVUETACENY Bdong etval oL etovoualdue-
VEC GUVAPTHCELS XaméLov, ot onoleg opilovTon cUUPLVL UE TN oyEon:

| B2 t € [(i —1)h,ih] .
Xi(t) = { 0 otherwise , 1=1,2,...n (3.22)

6mou h = 1/n n otadepy| andotacn touv TAéyuatoc oto Sdotnua [0,1]. Ot ma-
POV GUVAPTHCELS TREOPAVAG EVAL 0PVOYWVIEG, EQOCOV BEV UAANAOETUXUADTTOVTOL
%o €YOLV xavovixoTolnUel, MoTeE Vo €youv Vopua-2 {on ye v povdda. Etou, av
eMAECOLYE:

oi(t) = xi(t), i(s) =xi(s), i=1,2,...n (3.23)



3.3. IAEONEKTHMATA KAI MEIONEKTHMATA MEOOAN 25

hopBdvouue Tig duo opdoxavovixég Bdoeg Y Ty npocéyyion Galerkin. Téte, o
o ToLYEll TWV TIVAXWY TOU Yeauuixol cuo THUATOS UToAoy{lovTa amd Ta OAoXANPOUA-
o

ih jh
a;;=h"t / K(s,t)dsdt 3.24
gt [ K (3.24)
ih
b; = h_l/Q/ g(s)ds (3.25)
(i—1)h

Toe omola utoloyiCovtar pe PeVdBOUC TEOCEYYIOTIXAS OMOXAHIPWOTG.  MNUELDVOUUE
611, 6tav o muphvag K elvon ouppetexds xan ¢;(t) = ;(t) (téte xou o mivaxag A
elvol CUPPETEINOC), 1) LéBodog ovoudletan Rayleigh — Ritz.

3.3  IIAcovexTruota xot UELOVEXTAATA UEVOOWY

Kde uédodog €yel TACOVEXTAUATO X0 UELOVEXTHPOTA, To OTtola TRETEL Vor AdBoupe ut’
oy, TdvTa o€ oy€on UE To avTioTEOPO TEOBANUN TOL AVTIUETWTILOVUE, WGTE VoL ETL-
Aé€oupe TNy xatadAniotepn. o ocuyxexpyéva, €youue ta axdhovdo TAEOVEXTAUOTA
X0l UELOVEXTAUATY Yiot T 000 pedodoug:

e Ot mivaxeg Tou ypouuxo) cuoTHUNTOS, oTr PEY0d0 TNE TEOCEYYIC XA OhO-
xhhpwong, uroroyilovtar oyetnd eixoha. Avtidétwe, otn uédodo Galerkin
amouteltal 0 UTOAOYLOUOC OROXANEWUATLY %o, HSALG T, Eval amd auTd ebvar OL-
TAG.

e H npooeyyiotiny ohoxhrfipwon dlvel o Tpocéyyion Tng AVomne HovVo Téve G
v dloxpLto Thdoc onuelov. Avtdétwe, 1 uédodoc Galerkin mpooeyyilel
Moo oe bha o oneior Tou Btaothuatog [0, 1].

e O xavévog mpooeyyloTinic ohoxhfpwone Urmopel vo emAeYel, MOTE Vo ToupL-
dlel 0TI WLopoppieg ToU TEOBATUNTOS (o TOEAOELYUO OTNY TERITTWOT AVWUIL-
AV onuEiwY 1) ATELPOL BLUC TAUATOG okoxkr’]p(oong). Enfong, xaw otn uédodo
Galerkin éyoupe éva peydro mAfdoc ond Bdoeic (Yo topdderya cuVapTHOELS
splines ) mov YnopovY vo EMAEYOUV ovdhoYa UE TO TEOBATUAL.

e H pedodog Galerkin unopel va pog Bondyioel otny duecr cOVOEST TOL ava-
ntOyuatog wialoucdy oy (SVE) e 1o Bloxpttd tou avdloyo, Snhodh tnv
nopayovionoinon Walovowy tuwy (SV D), 6nwe Yo BoUUE 0TO ENOUEVO Xe-
pdrono. Avtidétwe, xdtt TéTolo dev elvan duvatd o PEYOBO TNG TEOCEY Yo TI-
%NS OROUATPWOT.
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o H pédodog mpooeyyloTixrc ohoxhfipwong etvon bavixt|, 6tav YVopllovde TNV
ouvdptnon g(s) oe éva Saxprtd TAdoc onueiwy, xdtL to onolo eivar cuvndi-
ouévo, epdoov ol TS awTég TpoxUmTouY and Betypatornbia g g(s). Ltnv
nepintwon tng uevddou Galerkin, n xatdhinin opdoxavovixr| Bdon etvar cu-
VORTYOELS TUTOU OEATA d(s—s;), EVTOTUOUEVEG TéVe GToL OTueiar Serypotohnlag.
O "ouvaptrioeig xamérou” elvar, eniong, xaUtdAANAES, 0ol TEMTU XAVOUNE O-
pobonoinom Twv TWOY TS g(S) oTa XUTEAANAAL SLUC TAKOTOL XalL, TN CUVEYELD,
umohoyicoupe ta avT{oToLY o OAOXANEMUATA.

3.4 llagpayovrtonoinon wialovowy Tipwy SVD

H napayovronoinon wialovody tuey (SVD) cuviotd to dtaxpttd avdAoyo Tou avo-
ntoyuatog Walovony Twdy (SVE). ‘Onoe Yo dolue, péon authic Ya Slatunhooupe
™G Ottty cuvixn Picard, mou eivon xpiown oty avdmtuln TV uedodwy ouaio-
nolnone (BA. emduevo xepdhono).

H rapayovtonoinon wialoucohvy Tuoy, otny repintworn evog mivoxa A € R™*"
HE m > n, APBAvel TN popgt:

A=UXVT => wow] (3.26)
i=1
O X € R™™ elvan évog dlorymviog mivoxag Pe otolyelor Tig Widlouoes TWES o; dlate-
Taypéveg oe @iivouoa dudtalr, dnhad:
Y =diag(oy,...,0,), 01 >09>:->0,>0 (3.27)

Of mivaxec U € R™™ xou V€ R™™ €youv w¢ oTHAES To 0pIoTERH U, %o OECLd v;
widlovra BlavOoUTa, GOUPWVIL UE TIC OYECELC:

U= (uy,uz,...u,), V = (v1,v9,...0,) (3.28)

Axoun, To aplotepd u; xon 0e€Ld v; WIdlovTa BLVOCUATA IXAVOTIOLOUY TIC oXOhoLIES
Baowéc e€lowoelc:

Avi=ou;, 1=1,2,...n (3.29)
Ay =0, i=1,2,...n (3.30)

Enione, elvon opdoxavovixéc Bdoeic tou R™, 1o onolo exppdleton and Tic eEl0WOELS:

UU=1I, VV=I (3.31)
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1), TO CUYXEXPWEVA, oo TIg axdhowleg oycoelg opdoxavovixomoinong:

UZU]' = UZ-—UJ‘ = 5ij (332)
O Aoéyog mou yiveton yprion g pedodou SVDetvar va ypddouue 0 Abon tou ou-
otiuatoc © = A7 péow twv Wialouohv TpoY xon 1Blouchy BvUoPTLY Tou
mivoxar A, Hoapoxdtey, Yo enovardBoupe oxpBog Tor (dlor Briuotoa e autd mou xdvoue
otn ouveyn wédodo SVE otny mepintwon tne dtoxpitric SVD yedddou. Kat” apydc,
Yo avahboouue Ta Btavoopoata T xon b oTic optoxavovixeg Bdoelg {v1,v9... v} xou
{u1,us ... u,}, ondte éyouye:

r = zn: (v x) v (3.33)
b= z”: (ulb) u; (3.34)

HolMamhaotdloviag tnv e€iowon (3.33) ue tov mivoxor A xon hopfdvovtog ut’ oy
v WoTnTa (3.29), Beioxouye:

n

b= Az =) (vJz) Av; = > o, (v]x) u; (3.35)
i=1

=1

LuyxplvovTog ToUg CUVTEAEGTEC TNG TOPAUTAVE €EI0WONG PE TOUG AVTIG TOLYOUG GU-
vieheotég g e€iowong (3.34), naipvoupe:

v = — (3.36)

Ondte, tehxd, hapdvoupe 0 {NToUeVn éxgpaot yior TNV AUCT) TOU YEuUUX0o) G-
O TAUATOS, ONAXON:

n b
r=A=Y “0 v; (3.37)
=1 1

‘Evog evahhoxtinde tpoénog v anodeilouye tny (3.37) elvon va dewprioouvue v SV D
avéhuon Tou wivoar A7yl Ty ontola amodewvieTon Gt

noq
AT =VvSTUT =) o] (3.38)

] %
=1

‘Apa, 1 {nroduevn Ao etvon:

n 1 " uTh
r=A"1p= (Z UU,;UZ) =Y “(; v; (3.39)
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3.5 Auaxpitr) cuvirxn Picard

H Swxpity) ouvdxn Picard unopel vo mpoxOlet, av Yewpfooude T vopuo-2 tng
Aoone x, Omwe exedletal and TNV e€lowon (3.37). 'Etoy, UETE omd UTOAOYLOUOOG
€Y OUUE:

n T 2
23 =3 (“ib> (3.40)
i=1 \ Ji

H mopomdve e€lowon), ex mpohtng 6ewe, de gaiveton va etvon mpoBinuatixy, dedouévou
OTL 1) Bido oo 1 Tou Tivaxo A elvon Temepaopévn xat dpa, To €V AdYw ddpolopa etvar
Tdvtor TETEPAOUEVO. (doTOC0, OE TOANEC TEUXTIXEC TEQIMTWOELS TO ddpoloua auTo
elvon €vag ToAD peydhog apriudg, To omolo onuaivel 6Tt To apyind CUVEYEC TEOBANUA
(am6 1o omoio mpoHde To Blaxpltd TEOBANua) Bev éyel Abor. 1o cuyxexpiuéva,
av xadde auEdvovtar oL Téc e didoTaonc n tou wivaa A 1) vopua ||z||3 apyile
VoL UEYOADVEL OTEQLOPLOTA, TOTE GUUTEEALVOUUE OTL 1) cuveYc cuvirxn Picard dev
wavoroleiton. Axoloudwvtog Topduola Aoyixr Ue auTh Tng avdiuong SVE, npoxet-
uévou 1 vopua va eivon memepoouévn (||z|l2, xadde n — +00), o npéner o pudude
andofBeans v opdv |ulb| oto undév va eivon tayUtepog Tou pultuol andofeonc Twy
1©010louoY TGOV 05, WoTe To TNAixo Touc |ulb|/o; vo ebvon pa @iivousa cuvdptnon
TOU 7 UE OPLO TO UNOEV.

‘Eva emyeionuo mou evioy el oxour TEPLOGOTEQO TA TOQUTAVE TOLOTIXE CUUTE-
pdopoto efvon 6TL, oV UTOAOYICOUUE Twv Tivoxo A clugwva pe ™ oyéon (3.20),
mou oy Vel oto avdntuyua Galerkin, ov wioloucec Twéc 0; Tou A mpoceyyilouv Tic
widlovoeg TS p; Tou Tuprva K. TTo cuyxexpiéva, umopel vo amodery tel ot

0<p—o™ <A, i=12..n (3.41)

pidei]
o™ <™V <y, i=1,2...n (3.42)

7 (n) )\/ 6 ’ Z /. A 7
émou e ;" oupfolilouye Tic WLELoUoES THES ToL N X N Tivaxar A, xou 1 TocoTN T
A, opiletar we:

1 1
A= K3 JAlR, K= [ [ Ks0?dsat (3.43)
0 JoO

And tic napandve oyéoelc TpoxUTTEL 6Tt oL Wdlouces Tég Tou A elvon uxpdtepeg
xou mpooeyyilouv 6ho xar xahltepa Tic Widlovoeg Twée tou K. Mdhota, eneidy
avopévouue 6Tt A, — 0, clupwvo Je TNV TEOTN and TS TUEAndvew oyEoel, Yo
€youpe Ot o\ = i, yion — +oo.

Enfong, eltvou duvatd va unoloyicouye mpooeyyioel twv aplotepd xon dedid t-

01{OVOMY CLVUPTACEWY YPNOILOTOLOVTIC TNV TapayovTonoinon SVD. Opilouue Tic
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CUVUPTYOELC:
W (s) =S uyvi(s), o6 =Y vyeit), j=1,2,...n (3.44)
i=1 i=1

Mrmopetl vo amodetytel 6Tt auTéC oL cUVoETACELS GUYXAVOLY oTiC WBLdloucES GUVOE-
Toeig Tou K, dnhadr:

ug-n)(s) — u;(s), v](-") (t) = vi(t), orar n— +o00

TN CUVEYELN, UTOBEXVUOUUE TNV axdhovln oyéon:

<u§-n),g(")> = /01 (ﬁ: Uij %(5)) (ﬁ: bkwk(3)> ds (3.45)

= Zuij Z bkzwu @Dkz) = Zuijbi = U;b (3-46)
k=1 i=1

=1

‘Opwg, oL TocoTNTES (u§n),g(”)> Tou ebvan Tpooeyyioel Twv (u;, g) xar epgavilovio
oto avdmtuyua SV E, yivovton ohoéva xoahiTepeS xordidg To 1 aw&dvel, Snhadr| Tehxd
€)Y OUUE:
u; -, U Uy, ,
7<] J >:i—>7<]g>, 6Tar N — 00

o\ aj 1

H moapoamdve mpooeyyioTinr) oyéorn dixatoloyel TNy amadtnor, Yooty xa o Ad-
%1ty cuvOnixn Picard, o épor [ufb| va teivouv oT0 undév TaydTEp amd TIC
wudovoeg TWES 0, OTwe axplBng cupfalvel xar oto avdmtuyua SVE.

HapaBioon tne droxprthc ouviixne Picard dev onualvel autdpota T un Onapdn
Aoomng Yo To avTio TEoPo BLoettd TEOBANUa, 6TKg Va dolue TopaxdTe:. H un uovo-
Toinom g cuviixng Picard eivon amotéeoua avemiiuntowy cuvicTwowy YoplBou,
ot omoleg yivovton ouyxplowec ue Tig widlouoeg Tipés. To gouvéuevo autd To da-
xplvoule péow avtiotolywy Swrypoppdtwy Picard (tou mapouctdloviat 6To ENOUEVO
xe@éhano). ‘Etol, yéow twv Surypauudtwy Picard, utopolUe va EVIOTICOUUE X0l Vo
%xpaTHooLPE 6To avdmtuyde SVD uévo toug dpoug e aueintéa enidpaon YoplBou,
TIOU GUVEIGPEEOUY GTY) AJOT| TOU TPOBAT|UTOS.

Axoun, a&iler vo ONUELOCOVUE OTL, oV %ol TO TRV ETUYELHUNTA 0POPOLY
uévo 1 pédodo avamtiypatog, 1 Staxpltr) cuvixn Picard cuveyilel va toyel xau
otny TepinTwon TNg HeYOB0L TEOCEY YIOTIXNC OAOXAHEWOTG.

3.6 Auwyeoppo Picard

Yo dudypauua Picard oyedidlovtal Tautdypova ol 1otdlovoes TWES 0, xadde oL oL
nocétntee |ulb| xou |ulb|/o;. Autd pog emitpénet vo Bpolue To €0pOg TV TOU § GTO
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Midypappa Picard Adgypappa Picard
T T T T T T
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Yyfuor 3.1: Audrypopor Picard yior 10 Sloxpltonompévo TedBAnuo Tne YEOAOYIXAS avor-
{htnone. To apiotepd dudypappa slvon ywels 96puBo, v to de&i dudypopua nepthaufBdve
xan Y6puBo.

omolo txavoroteltan 1 cuviixn Picard xou uag Sivel T SuVUTOTNTA VoL PLATEHPOUUE
TI¢ avemiiunteg cuvioTmoeg Yopliou (xou 6mwe Vo Solue oTo ENOUEVO xEPdAao 4,
€1ol unopolue vo ogoonoticoude Tt Avor). llpénel vo tovicouye 6t melpapatixd
1 Staxprtr) ouviixn Picard mopofidleton yio peydheg tiwéc tou 7. O Adyog etvan
OTL Tor Bedouévar b, dnhadt ol otadepol Gpot Tou Blaxpltod cucThuatog Ax = b,
TOTE BEV Elvol YVWO T P amOAUTY axpifela (ndvrote EUTIEQLEY 0LV UXPEC &ocwpcxxs’g).
Ou drotapayeg autég unopel va ebvon, yio Topddeypa, Vepundg Yopufog 1| tuyaia
o@dhuata AoYw PETENOEWY.  Axdun xou av yvwellope v oxe3r Tur Tou b, Ta
Tuyador opdhuato Yo eppavictoly otay Yo yivel 1 oTpoyYUAOTONGT) TWV BEGOUEVKY
b, Aoyw e memepaopévng axplBelac Tou UTOAOYIGTH.

X1 ouvéyela, Yo BOCOUPE xdmota TopadElyoTa Slorypauudtwy Picard xou Yo
avolbooupe Ta amoteréopata mou Yo tdpoupe. Baoldyacte 0To ToxéTo TV EpYO-
Aelwv oparonoinone (Regularization Tools) tou Per Christian Hansen [14]. 'Etot,
EXTENOVUE TIC oo dTe evIohéc oto Matlab:

n = 30;

[A, b, x] = gravity(n,1,0,1,0.5);
[U, s, V] = csvd(A);

be = b+ le — 8 x randn(size(b));
subplot(1,2,1); picard(U, s, b);
subplot(1,2,2); picard(U, s, b.)
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Aidypappa Picard Aidypappa Picard
T T T T T T
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Yyfuor 3.2 Avarypdpparoa Picard yia o Swxpitonomnuévo npdBinua deltepng mopoyhyou,
0edid yowplic VopuPo xan apioTteRd e TNy Teocrixn YoplBou.

xou TEOXUTTEL TO 3.1, BuyreXpWEVa, Ol TOEAUTEVL EVIOAES BLAXELITOTIOOVY TO TEOBAT-
uot YEwhOYWAC avalAtnong e 0 uédodo Tng TEosEYYIoTIXAC OAOXAARWONS Yenol-
UOTIOLOVTOC TOV XAVOVOL TOU EVOLGUECOL GTUelou. YTn cuvEyEel, eExTE 0DV Ty SVD
mopayovtonoinor tou A xou, téhog, oyedidlouy Ta dorypdupata Picard oe 500 me-
ountooels: ywplc Vopufo (Be&i didypouua) xoun pe Y6puBo (aplotepd didypoppoa). T
TEPLOCOTERES AETTOUEQELES TTAV® GTO VEUA TWV EVIOADY TUQUTEUTOUNE GTNY AvVapopd
[14].

Y10 ploTERO Bidypopua 1) txavoroinon tne cuvixng Picard woylel yéypel Ty
xplown T . 2 20. H rapoBlacn tng cuviixng ya peyolbtepeg THég TOU i, OPe-
theton otny memepaouévn axpifelor Tou utoloylo . A&iCel va onueiwdel 6T, av yivel
Yenhon aeriucy pe peyolitepn oxpiBeia, To xplowo onueio Yo petatomlotay 6e€Ld,
onhadn n ouvixn Picard 9o 1oy det yio ueyohOTERO VPOC TGOV, 2T Be&l Bidrypay-
uo €youue mpoc¥éael I'vaouotavd heuxd VopuPo oto b = Az ye otddun tne tédleng
Tou 1078. Emouevee, 1o xplowwo onuelo i, va €yel uetatomiotel apiotepd, o oyéon
ue TNV mepinTwon mou dev elyoue YopuPo, xou va Exel Ty i, = 12. Iapatnpolue 6T
10 €0pog avoroinong tTng cuviixng Picard peioveta, 660 1 otédun tou Yopifou
ueyaAwvel. O deixtne xatdotaong tou mivaxa A etvau:

01

cond(A,2) = ||All2|A7 s = — = 4.5210'°
o

n
H tun tou deixtn xatdotaong eivon Yeydhng tdéng, omnAadr To avtioTeopo dloxpl-
16 TEOBANU YeEwloyhg avalATNong xatatdooeTon ot Toh) oo Tadt| avTtio Tpoga
mpoPBhAuata. Autd mpoximntel and Tov muprvac K, mou elvon dmElpeg Qopéc Topary -
yiowocg, ue anotéheoya o Wdlovoes TYES Vo TEPTOUY eEXVETIXAL.
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XNy nepintowon tou avtioTeopou TEOBAAUATOC TG BEVTERTC TUPAYKYOU diVOUUE
oto Matlab tic axdlouvdec evToléc

n = 30;

[A, b, z] = deriv2(n, 1);

U, s, V] = esvd(A);

be = b+ le — 5 x randn(size(b));
subplot(1,2,1); picard(U, s, b);
subplot(1,2,2); picard(U, s, b.):

ol omolec mapdyouv to Odypoupa 3.2. Ot mopamdvey EVIOAES BLUXELITOTOOUY TO
TEOBANUA TG BelTeEPNE TPy wyou Ue TN uédodo tou avartiyuatog Galerkin. 3T
ouvéyela, extereltan 1 SVD mopayoviomoinomn tou A. Téhog, oyedidlouv To Slo-
Yedupoto Picard og 800 nepintioelc: ywelc 96puBo (8e€l Sudypapuar) xou pe Y6pufBo
(aproTepd SLdypaar).

Y10 Oedi dudrypaupa wavornotetiton 1 cuvirng Picard yio Oheg TIC TWES TOU 4
ue ¢ < 30. Auto mpoximtel an’ TiC WIELOVoES TWES TOU UELDOVOVTAL 0OY3 XalL ToQ0-
HEVOUY apXETd PEYAAES (HE TNV oxpifelar Tou UTOAOYLOTH). XTO opLoTERO iy pauua
éyoue Tpooiéoel I'xaouoiavd heuxd VépuPo oto b = Az pe otdidun 107°. 'Eto,
n noooétnta |ulb|/o; otadeponoeiton Yo i, 2 10. Ioapatnpolue éti to elpog -
vomoinong g ouvirung Picard eivon mepimou (0o ue autd Tou TEOPAAUATOC TNG
yewhoyc avalrtnong, tap’ 6ho mou 1 otddurn Tou Yoplfou Tou Tpocécauue GTNV
TepinTwon auth ftav uxpdtepr xotd éva tapdyovia ioo pe 107°. To cuurtépoopa
AUTO TEOXUTTEL amd TIC WOLICOUCES THIES TOL TEOBAAUATOS TNE BEVTERNE TOROLY WY OU
TIOU PELOVOVTOL TOAUGVUULXS. (BNAadt| amooBévouy aTto undév moll mo opyd oc oyéon
uE TNV exVeTixn amoofEcn TOU TUPUTNEOVUE GTO AVTIGTEOPO TEOBANUN YEWAOYIXHG
avaltnone). Puoxd, 1 toAvwvuuxh anécfecn 6to avtioTeopo TEOBANUL TNg Oe-
UTEENG Topaywyou elvon cUVETELL Tou 6Tt 0 Tuprvag K elvon cuveyhc, Ouws EyEl
ACLVEYY| TEWOTN TUEYWYO, dNAadT efvar TOAD AY6TEQO OUAAOS OE GYEOT) UE TOV TTL-
efva Tou TEOBAAUNTOC TNS YEWAOYIXNC ovalATNONG. LNUEWOVOUNE OTL 0 TUPTVOC TOU
TEOPAAUNTOS TNG YEwhoyixig avalAtnong etvar drelpeg popég topaywyiowog. H xo-
AOTERT oLUTEPLPORY TNV eucTdielo palvetar xar and Tov BelxTn XATdoTAOT S, TOU
loo0ToL YE:

01

cond(A,2) = ||Al|o]| A = — = 1.0910°
g

H twn owth ebvon onuovtind uixpdtepn, o oYEoT PE TO BEX TN XATAGTUCTS TOU OLo-
xpttol Tpoffuatog Tng Yewhoyixig avalhtnone. To aviiotpogo Suxpitd TpoBinua
OEVTERNC TUPUYWYOU XUTATUCOETOL OToL UETELL oo TordY| avTio Tpopar TEOBAY Lot

‘Onwe xou ota mporyolueva avtictpogo TeolAfuaTa, €T0L xou OTNV TERITTHON
ToL avTioTEOPOL BluxplTo) TEOoBAYUaTOC VepUdTNTAS BIVOUUE TIC EVTOAEC:

n = 64;
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Aidypappa Picard Aidypappa Picard
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Yyfuor 3.3: Avorypdpportar Picard yu to Saxprtonoinuévo tedBinue diddoong Jepudtnrog
pe k = 3, apiotepd pe Ty mpocdixn wixpol YoplBou 1077 o Sefid pe v mpocdixn
peyahbTepou Yopifou 1073,

k= 3;

[A, b, x] = heat(n, k);

U, s, V] = csvd(A);

be = b+ le — 7xrandn(size(b));
subplot(1,2,1); picard(U, s, be);
be = b+ le — 3 x randn(size(b));
subplot(1,2,2); picard(U, s, b.):

xou AoBdvoupe to dudypopua 3.3. Etvar eugoavéc 6tL oTo dedl Sidypoupo UE TO UXed
YopuPo otddung 1077 EYOUUE %uTd Yo bpo txavorolnon tng cuvixng Picard,
x4t To onolo ogelAeTon GTNV dEYT| AMOCBEST TV WBLlOVOOY THOY. XTO apIGTERO
Sidrypapupar éyoupe Tpootéoet I'xaouotavd heuxd BopuPo pe otédun 1073, Téte, ta-
catnpolpe otL 1 mocdTT |ul bl /o; etvon pdivouca, odkd otadeponoteiton yot i, 2 40.
Enione, napatnpodue 6Tt 0 €dpog avomoinone tne ouviixng Picard eivon onua-
VTG UEYUAUTERO a6 aUTH TOL AVTIoTEOPOL TEOBANUATOC TNG YEWAOYWHAG ovall T
ong. Emmhéov, 10 elpog tng ouvixng Picard civar yeyolltepo amd To €Upog T0U
avtioTpogou mEoPAfuatoc TN BedTEPNE THEAYMYOU, T  Oho Tou 1 oTddun Tou
YopUPou mou npoc¥écaue oo 500 aUTA TEOBAAUNTA HTOY CNUAVTIXG UxedTERT. Au-
16 ogeileTar 0T0 OTL oL WIdloucE TWES Tou avTioTEOPoU TEOBAAUATOS BLdBooTg
VepUOTNTAS PELOVOVTOL aXOUN TO dpYd O GYEOT) YE To BLO dhhar TEOPBARAuATY TOU
eletdoope. Anhadt), anocBEVouy 6To UNBéV ToAD To dpYd O OYEoN UE TNV EXVETIXT
anbofeon s; ~ e~ mou TapaTNEOVPE 0TO avTioTEOYO TEOPANUL YEWNOYIXAC ava-
CATNoNG xou TNV TOAUWYUUIXT| omOoBEaT §; ~ i™2 tou TeofBAAuaToC TNg delTERNC
noparydyou). Puod, n mohd apyr andoBeon oo avtioTpogo mebBANue Siédoong
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YepuotnTag ebvar cuvénela Tou 6Tl o Tuprvag K elvor cuveyng, ahhd etvon TOAD Aydte-
00 OO OE OYECT| UE TOUC TUPTVES TV TEOBANUATOV TNE YEWAOYWHAS avalTNomg
xou TNg 0euTEENE Toparywyou. ‘Ouwg, to meéBAnua autd €yel pia dAhou TUTOU O-
erdunTi aotddei, dnhadt Beloxeton oty xatnyopla TV avicTEOPWY BLoXELTOY
TEOBANUATOY Un TApous aptduntixol Boduo.

3.7 Avztiotpoga mpolBArjuata pn TAYeoug Bad-

wol (vroxadopioueva)

To Broxprronomuéva avtioteopa TeoBiuota un thfeous aprduntxol Boaduod (sub-
stituted) [13] yopaxtneilovtar and tnyv Umoedn uLog xAdoNng Uixemy WLl oucmy TGOV,
1 omola Slory wetleton Y€k eVvOC xahd xaOPLOUEVOU YAOUUTOS oo TIC UTOAOLTES LOL-
dlovoeg Tée. Av ot pixpég dtdlovoee tpéc Yempndoly ioec e undév (ot dpla evog
ATOOEXTOU CPAANIATOG €), tote 0 mivaxag A 2 Bev Vo elvon TAfpoug Boduol, dnhadn
re = rank(A,e) = k < n. Muyxexpéva, o mivaxag A Yo éyel othrec Tou Yo elvon
OYEDBOVY Yool GUVBUUCUOL XATOWWY 1) %o OAWY TWV UTOAOITKY GTNAGY 6To bpto
ToU amodexTOV c@dhuatog. Ilpénel va Tovicouue OTL 0 BElXTNG XATAC TACTC TOU Tiivo-
xa A unopel va ebvon TOAD yeydhog, 1660 ot TEoBAAUATo U TAHEouS aptiunTixod
Borduov, 6co xan oo Un xahd oplouEva avtioTpoga TEoBAAuaT. XTo TEOPATUNTY
QUTE 1) TTWOT) TWV WL OVCMY THIWY 6TO UNOEV YiveTal UE GUVEY Y TROTO YWEIg TNV To-
poucio ydopatog. Autd onuaiver 6TL TOAES amd TIC TEYVIXES OUAhOTIOINCTC UTOPOUY
VoL EQUEUOGTOLY o GTLS 800 XaTNyopleg TEOBANUATLY.

e autd to omnuelo xahd o AToy Vo BWCOUPE EVal O AUCTNEO XAl AELTOLEYIXO
oplol6 Yo Tov oprdunTnd Podud evog mivaxa A, Tov omolo Vo oploouue clupwva Ue
v e&iowon:

re = rank(A,e) = ”rnEHig6 rank(A+ E) (3.47)
Me dAho hoyla, o aprduntinog Badudg e lvon (o pe tov eAdyioTo apriud yoeouuxd
ave€apTATOY OTNAGOY Tou Blataporyuévou mivaxa A + E, 5eouévou 6Tl 1) vopud Tng
otataparyic £ 0e unopel v emepdioet pa wixpr) avoyy| fon ue €. Me 6poug 1taloucv
TGV 0 € apriununde Paduog xavormolel Ty avicoTn T

Op, > €> 0y 41 (3.48)
Axoun, n évvola Tou apriunTtiol Baduol €yel vonua, Yovo OTay UTHEYEL EVal XoAd

%o oploU€Vo ydopa PETa) TV Wtalouc®y TWoV. AvTidéteng, o apriuntindg Badudg
oev opiletar, 6tay oL WLELouoeS TES TElVOUY 6TO UNdEV UE GUVEYT TEOTO.

20 nivoxac A aviiototyel 610 avtioTpogo daxpitd TEdBANue Ax = b, xou éyel dlaoTdoec m X n
pen <m
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‘Evvoieg mou oyetiCovtan ye tov aprduntxd Podud eivar o aprduntinog muprvog
xou To oeriunTixd edpog Tou mivaxa A, o onoio opilovTtan we:

Ni(A) = span{vig1,...,vn} (3.49)
Ri(A) = span{u,...,uy} (3.50)

Hpogavee, Ni(A) eivon évag undywpog BLEoTAONC N — e XAl YLO. OTOLOBATOTE U1
undevixd ddvuopa v € Ni(A) éxoupe [|[Avl2/||v]l2 < €, dnhad onoodrnote po-
vadtodo Sidvuopo otov Ni(A) amewxoviletoan ond tov A oe éva Sidvuopo pe pixen
vopua. Ouolwe, o ydpoc Ry (A) éyet Bidotaomn re xou Yo xdde un undevixd didvuoua
u € R™ \ Nj(A) éxoupe ||Aulla/||ullz > €, dnhadh onoodhnote povadioio didvuoyoa
otov R"\ Ny (A) EyEL UEYAAT vopua oTo evpog Tou A. T teplocdtepeg TAnpogopleg
TV 6T TpoBAuaTa U Theous aptdunTixol Baduol TapamEUTOUNE GTNY avapopd
[13].

Or teyvixég opahonolnong otny tepintewon avtio Tpopwy TEOBANUATOY Un TARRoUg
oerdunTxol Paduol € anooxonoly otV oYWy TG YEOUUXA aveEdpTnTNng TATPO-
poplac omd tov mivaxa A. T mapdderypo, otn wédodo anoxonhc (1T°SV D) n oyaro-
Totnuévn Abon urohoyileton and tny edicwon:

rank(A,e) u'h
% ~ .exact
Lregu = Z vV T (3.51)
i=1 i

HopoAeinovye ta 1d1dLovTar BlorvOoUATO TOU AVXOLY GTOV aptIUNTIXG Tuprva Tou A,
Onhadt mapoaeinoupe and to dbpoloua Tic TOR) Uixpég WLalovoes TES PE 0; < €.

Enfong, ota avtiotpoga mpofifuato un thipoug Baduol etvar onuavtind va €you-
ue xahf} yvoon tou Booxol npofAAuotoc (ouveyée mpdBinua), ond to onolo xata-
AMCae oTo Blaxpltomonuévo teofBinua. To epdTnua Tou TEoXUTTEL elval av, TEdY -
T, 0L TOAD UXEEC LOLACOUOES THIES TOU BLXELTOTONUEVOL TPOBANUATOC AVTLO TOLY 00V
oe undevixéc Widlovoeg oto Bacixd meoBinua. Av 6viwe cuufaivel xdTl TéTolo, To
Boowd mpdBAnua etvor adptoto, dnhadr Eyel undeviotéc (BA. map. 2.22). Apa, éyou-
UE dmelpec AUGCELS, XJTL TO OTO{0 UETAUPEPETAL XAl OTO OLUXPITOTONUEVO TEOBANUL.
YNy mepinTwon auTr TEENEL Vo ETOVAOLUTUTIOOOUUE T0 Buctxd TEOBANUY, £TOL HOTE
var €yel povadwr) Moo, xou auto yivetar BdlovTog emnpooUeToug TEPLOPLOUOUS GTOV
Y@e0 TV AcEwY. 20T600, uTdpyouv TEoBAAUaT un TAReous Baduol, ota omolu
10 Baowd TEOBANUL Sev Exel undevinéc 11dlouoes TYWES. XNTNV TERINTWOT auTh, 1)
uovodLxy| Ao tou Boctxol tpoAfuatoc tpoceyyileton and TNV opohomotnuévn Aoo
Tou Blaxpttol TEOBAYUaTOC, 1) oTtola TEOXUTTEL UE eCoywYT) TNG YEUUUXE aveEdpTh-
¢ TAnpogoplag and tov mivoxa A. O Aéyog mou o mivaxog A eugavileton vor etvan
un TAxeoug Boduol, Tap” 6ho mou To Bacixd TEOBANUL OEV EyEl UNBEVIXES WOLILOUOCES
TWEC, elvon CUVETELX LOLOPOPPWY YARUXTNPLC TIXGY ToU Pactxol TEOBAAUATOS, TNG UE-
Y6B0L BlaxELTOTOIONC TOL YENOWOTOLACUUE XaL, TENOC, TG TETEPUCUEVNS axpifBelog
TOU UTIOAOYIG TH.
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Ytny nopovoa epyacio Yo acyorndolue e to Sloxpltd avtioTpogo TedBANU Ot-
ddoong YeppodtnTag, 10 omofo elvor un mApoug aprduntixol Baduov. To aviictowyo
Boowd (ouveyéc) TedBAnua, Bev Exel Undevio TéC xau dpa, 1 ADoT Tou ebvar Hovadixy.
O yvwo tég pédodol opahonoinong, mTou Tapouctdloviol GTO ETOUEVO XEQPIAALO, UTO-
EOLY Vol EQUPUOGTOUY ameUVEIS GTO GUYXEXPWIEVO DLaXELITO TEOBATUL, TOOXEWEVOU
VoL TPOOEYYIGOUPE T povadixy| ADoT) Tou cuveyolg TEoBAAUATOC.

Aidypappa Picard, k=1 Aidypappa Picard, k=5
T T T T T T T T T T

100

x  u'b| x  u'b|

Ju"blie, Ju" b,

10° 4 10° B

107101 1 103F = W

5| 1 L ]
10 10 = x
%

L L L L L L L L L L L L L L
[ 10 20 30 40 50 80 70 80 90 100 0 10 20 0 40 50 60 70 80 90 100

Lyfuo 3.4 Avorypdpporta Picard v to Saxpitonoimnuévo tedfBinue Siddoong depudtnrog
e Ty Tpocdxn wxpol YoptBou 1077, apotepd yia k = 1,n = 100 xou 8e&id yio k =
5,n = 100.

Y10 6e&l ndvel tou oyrfuatog 3.4 €youue oyedidoel To Bidypoupo Picard tou
dtaxpLtol avtiotpogou dlaypduuatos Yepudtntag Yo k = 1 xaw n = 100. To ydopa
HETAUZ) TWV UEYSADY o UixpdV 1B1aoucHY TYMY EiVOL EUPUVES, XATL TOU AUTOUOTA
XATUTAGOEL TO €V AOYW TEOBANUo oTar TeoBAY|doTa U TAYjeoug aptduntixol Boduoo.
270 apLoTEPS TEVEA TOL GYUATOC 3.4 EyoulE oyedldoel To ddypauua Picard ywo k =
5 xou n = 100. Xty meplntwon auth, To TpofBinua etvon TApoug Poduol, epdoov ol
1O14L0VCES TWES ENATTOVOVTOL JE CUVEY Y| TPOTO, Ywelg TNV UTapdn *xEmoLou ydouaToS.
Emniéov, ov widlovoeg Tiuég mépTouv TOAD apyd xou o OeixTng xoatdoTtacng tval
UXEOC, UE CLVETEWL TO TEOBANUA Vo €lval xaA®S optopévo. Muvolillovtog, uxpég
Twée tou k (v mapdderypa k = 1) avtiotowyolv o mohd aotadr) mpoBAruata un
mAfpoug Baduol, eve ueydheg Twég Tou k (v mopdderypo k = 5) xadiotolv 0
TEOPANUe euoTadég Ye wxpd Belxtn xatdotaong. Téhog, av aulfcoude To N UE
OTOYO VO TPOCEYYICOUUE XUAVTEPA TO GUVEYES TEOPANUA, T Vol EYEL WG CUVETEL
T0 TEOPBANHA Vo YiVEL TEPLOGOTERD A TAVES, axOUN oL GTNY TERITTWOT oL To k elvol
peydho. T mapdderypa, 6tay £ = 5 xou n = 200, To ydoya oTic W1dlovoes THég
ETMOTEEPEL o1 TO TEOBANU YivETon TEAL oo TordéC xon U Thipoug aprdunTixol Borduoo.
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211 oLVEYELY, VoL DXAUMONOYHOOUNE TO OTL, EVE TO CUVEYES AVTIOTEOPO TEOBATUN
oLgdoong VepuodtnTag Bev €yel Undevixéc Widlouces TES, To avtloTolyo BlaxpLtd
TEOBANUL £YEL plal XAAOT) TOAD UixpodV 18LaloVoGY TIIWY Tou TeooeYYilouy To undév.
H andvtnomn mpoxdntel and cuveyés medfinua mou €yel €va peudoundeviot| TOToU
CLUVHETNONG OEATA XAL, TO CUYXEXPWEVA, LOYUEL:

/0 CK(s,8)5(t — T)dt = K(5,T) = 0 (3.52)

2671600, YVwelloude 6Tl 0L GUVOPTHCELC DEATA BEV Efval TEAYUATIXES CUVIPTAGCELS, dh-
Ad mpooeyyiCovTon and LOVOTOQUUETOIXEC OLXOYEVELEC CUVOIRTHOEWY GTO XATIAANAO
opto. Emoueveg, umdoyouy OLXOYEVELEG CUVIPTHOEMY TOU ULIOLYTOL TROCEYYIO XY
TNV CUUTEPLPORE TV CUVILTACEWY OEATA Xt XooTOUV TO TUEATAVE OAOXAYPWHA
TOND uEd, ahhd Oyt undév. To yeyovog autd aviavaxd otic Wdlouces THES Tou
avtioToryou dloxELTo) TEOBAAUATOS Xt TO Xoho Td oo ToéC xou Un TAYjpoug apLiun-
00 Poduol. Erlong, €youue oyedidoel éva amd o 1dtdlovTa Slaviopata To 0noio
AVTIGTOLYEL OE Lol a6 TIC TOAD UXEES WOIALOUCES TWES XA, OTWE TUPAUTNPOUUE OTO
oy 3.5, TeocoUotdlel TY cUUTERLPORE NG eV AdYw cuvdptnong 6(t — T)).
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Yyfua 3.5: Tlpocouoinon tng cuuneplpopds g cuvdpTtnong Séhta and éva and To dedid
Wialovta dravioyota e ToAD uixey| Widlovoa Tiuy.



38

KEPAANAIO 3. MEOOAOI AIAKPITOIIOIHYHY



Kegpdiowo 4

Medoool. Ouaionoinong

Apywd, avahOeTton 1 avdyxn yia oyodoroinorn. Ev cuveyela, eiodyovion ol TeelC
Baowéc Teyvnég opahomolnong, onhadt n uédodoc anoxonhc, N uédodog emhoyhc
xou 1 u€vodog Tikhonov. Emione, opllouue tnv L-xaunOAy, tovilovtac tn onuocio
NG OTNY EMAOYY| TNG TUPUUETEOU OUOAOTOINOTG.

4.1 H ovdyxn yio opahonolnon

H avéryxn yio opahonoinon mnydlel and 1o yeyovog 6Tl o SelxTng xatdoTacn Tou
ivoxor A (tou avtiotpogou Bloxpertod TpoBiAuatog) elvar v YéVeL YeydAog, Bnhadn
€)Y OUNE VO X8VOUUE Ue oo Tadn) un xahd tontovdetnuéva teofifuata. Enouévng, uixpég
dLotopary€s 6o aptoTepd pEhog b, mou ogethovton oty Untopén YoplBou, yetapedlo-
VIO OE TERAOTIEG amoxiioelc otn Aion & = A~1h, ue amoTtéleopa N axeBng Aoon
ToU TEOPBAAUNTOC Vo efvar adUVaTO Vo avaxotaoxevaotel. Ot uédodol oyoronoinong
AMOGXOTOVY GTOV EVIOTIOUO Xou TNV eEAAELT TwV avemuNTewY emdpdocwy Tou Yo-
eVBou, wote Tehxd N opohoTotnuéVy Abon va ebval 600 TO BUVATO O XOVTE OTNV
o3| Ao,

‘Eotw beract N axpPhc T Tou 0e€lol Yéloug xan T n oxeBhc Abon tou
avtiotpogou dlaxpitol tpoAruutog. Erlong, b = beract 1 e elvan 1) OLUTUEOYUEVT THIN
Tou 0e€lov péhoug, 6Tou PE e €youde cuufolioet Tn Swatapay . Ot TocdTNTEC UTES
Yo TémeL Var xavoTtotoly TIG axdroule eLOMOELS:

exact

A$exact — bexact’ A[L’ - bexact +e (41)

Yopgova ye T Yewpla dtatapoywy, €YoUUe To €CAC GV @EdyUa Yol TO GYETXO
OQAAUIYL, CUUPOVL UE TNV AVIOOTNTAL
exact __ ||€||2

||bemact ||2

l= E < cond(A)

||l.e:cact||2

(4.2)

39
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V1,V2,..Vn U1,U2,...Un
Xexact bexact=AXexact
Exactsol @
‘ X» Tikhonov b=hexact+e
¢ 1500
x=AM-11b
Naive sol

Lyfuor 4.1: Bymuortied avamapdotaon g avdyxng yio opahonoinom.

Enedy| o delxtng xatdotaong Yewpelton ToAD yeydrog, Eneton 6TL 1) amAoixr Aoo
x = A7 propel va Ppedel ToN) poxpld, ot oyéon pe v oxpBn z¢. Emnhéoy,
OTWE SlomoT®vETAUL oaEiuNTIXE 0NV TEPITTWOT TWV avVTIoTEOPWY TEOBANUATWY, OL
oLataparyéc ot Aot TévToTE AoBAvVouY TWES XOVTE GTNV TWT TOU Gve QEYUATOS.
‘Etot, Mooy, 1 yerion tov uedodwy ouaromoinorg xodiotorta avoryxado, Tpoxeyevou
v utohoyioouue hy6tepo euoiointec oty Bratapayt| e Tpooeyyioels g 4.

210 Mopdy xePdAoto Vo PEAETHOOUUE TEELS UeVdBoUE opahoTolnong: Tt uédodo
amoxonig, T uedodo emhoyic, xou T uevodo Tikhonov. Ye OAeC TIC TEQPITTWOELS, Ol
OMUAOTIONUEVES NICELG Treg UTOROUY VO EXPEACTOVY 1S EVOL PLATOUPLOUEVO OVETTUY A
SVD, cluguva ue v eéicwon:

" ulb
Lreg = Z 4:017 (% (43)
i=1 ?

OTIOU 1) LOPYY| TWV CUVTEAECTOY ; eCopTdtar and 1N uédodo ogoronoinong.

H avéryxn yio ogaromoinon avoropiotatar oto oyfua 4.1. H oxei3vic hoon
Topdyel TV oxe3Y| Ty oto 8edl uéhog g edlowong peract — Ageract otnyv omola
mpoc¥étoupe Wior dtatapay ) e. To Satopaypévo Sell Uéhog b = begacr + € EMOTEEPEL
Ty anhoix Ao z = A7'b = A b + A7le. Abyo tou peydhou delxtn
XUTYOTOONG, N omAoixy Abon @ elvon, €V yével, TOAD poxpd amd TNV axelBr Aoo,
oxOUT X 6Ty 1) drotapory ) e efvan ToAD uixer). OpohonounvTag T Abon Ue Yerior Tov
pedédwv TSVD (xy) N Tikhonov (xy), €oude onuovTixd XahDTEPEC TPOGEYYIOELS

exact
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12ctJnd(A,2)=8.1eB, norm(e,2)=1e-7 12cond(A,2)=B.1e-B, norm(e,2)=1e-5 12cond(A,E):BJeB, norm(e,2)1e-3
: : % : FEEE R R IR

—xexact
& xnaive

0.8

0.6

04

0.2

Yyfua 4.2: AxpiBelc Moeic xon amhoixée Moeig pali oo Blo Sudypoupa, oty teplntwon
Tou SLoxpLTol avtioTtpopou TpolAfuatog didbdoong YepudtnTag n = 64 xa k = 3, yio TeelC
dropopetinée Tuée YoptPou |lell2 = 1077,107°,1073. H otddun tou YopdBou auEdvel and
o Be€Ld mpoc ot optotepd. Axdun, cond(A,2) = 8.11078, xdrL to onolo delyvel o péyedoc
e aotddeiag Touv TEolBAuATOS.

exact

¢ axpiBolc hoong x

Ipoxewévou vo ueAeTricouue Tepaitépw TNV enidpact Tou YoplBou otny anioixy
AOoT), Yo Hewphiooupe To avTloTEo)o dLoxettd TEOBANUY B1ddooTC VepUOTNTAS Yot =
64 xou k = 3. Yto oynua 4.2 £youpe oyedidoet Ty axplBr Aoon (cuveyhc Yeouur)
xou TNV amhoixr) AOoT| (Yeoun UE ouyUES), Yior TRELS BlopopeTnée otddueg YoplBou
lella =1077,107°,1073. Tlapatnpolpe 61t, bo0 0 BépuBoc auidvetl, and delid npoc To
oo TERS, 1 amhoixy| ADom ohoéva yiveTtow To aveouokn. MdioTa, yio T peyokitepn
otdiun (tplto didrypoppo and Be€id mpog To KPLOTER) 1 amAoixY| AJon yiveton 1660
YAOTLXY) (Sn)\a&‘] TEOX TS oG ebvon dxpno‘m), mou 1 axp3ric Ao elvar adlvaTo
var ovaxatooxevaotel. Avtideta, oTig yaunhotepeg otdiucg Yoplfou, xortmvTag TV
amhoix Moo xou aparpcvtag vortd to Yopufo and Ty oupd Tou dlaypduuaTog, etval
OLVATO VO UVAXUTACKEVACOVUE TNV axelf3ry Abon tou mpofBiAuatos. To oyrua 4.2
xatooxevdotnxe oto Matlab ue tic axdhovleg eVIOréC:

n = 64;

k=3,

t=20/n:20/n: 20;

[A, bex, xex] = heat(n, k);

be = bex + 5 x le — 7 x randn(size(bex));
x=A\ be;

subplot(1,3,1); plot(t, zex,t, x);

be = bex + 5 x le — 5 * randn(size(bex));
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r=A\ be;

subplot(1, 3,2); plot(t, vex,t, x);

be = bex + 5 % le — 3 x randn(size(bex));
r=A\ be;

subplot(1,3,3); plot(t, zex,t, z);

4.2 Meédodog anoxonng TSVD

‘Onoe yvwpeiloupe, 1 amhoixh Aoon avanticoeton xotd SVD clugwva ye v e&iow-
on:
Tb Tbea:act +uTe

n
-y A,

0

r=A1th= Z

i=1 i

Y1oyo¢ Hog elvon Vo yeNOWOTOACOUUE TO OVATTUYUN QUTO, TEOXEWEVOU VO aVa-

XTHOOUPE OGO TO BUVITO TEPLOGOTERT, TANPOPORia YLo TNV axelfr] AUom Tou TpoBAr|uo-

T0¢. Ot 6pol Tou AVATTOYUATOS UTOPOUY VoL YWELOTOLY G BUO XATNYoplec: auTolg

ToL 1) TOPAOT) TNG OlaTapoy Vi VewpelTan Uixer, XoL GTOUG OPOLS TOL 1) ETOEACT] TNG
orataporyic Vewpeiton onuavtixnn. Il cuyxexpyéva, uropolue va yeddouye:

uz’be;tact av ‘uzbexact‘ > ’uze‘

ule av |ulb < |ulel (4.4)

ulb = ul b + ule ~ {

Enopévwge, ot 6pot mou elvar onuovtixol yioe tny enavéxtnon tne oaxpy3oi¢ Abong etvor
autol Tou 1 enidpoon tne dtatapayic etvon uxper, dnhadh woyvet |ul b | > |ulel.
Avudétwe, ot dpol 6mou xupaivetar 1 drotapory ) [ule| > |ulb | eivan umebuvol
Yior TIC YEYAAES amoxAioelg petald tng axeBolc xou TG amhoixrc Abong.

Emumiéov, n wavornoinon tng dtaxpitic ouvixne Picard otny meplntworn tou
axpBole 8ediol péhoug b Yewpeiton dedopévn, dnhadh ot dpot ulb e /o; etvon
wa xotd péoo bpo piivouoa axoloudia ue dpto 1o undev, xadog ¢ — +oo. H
TopoPlacn tng cuviung Picard oto dwtapayuévo TeoBinuo opeileton oToug 6poug
bmou undpyet 1 Btataporyn xou oupPaiver, 6tay ule 2 oy (dnhadh dtav 1 enidpoon e
oLoTapary g, Tmou expedletar and Tov 6po uje, yivel mepinou (on pe Ty avtioTouym
widlovco T a;i). Eg@obcov o dpoc uf e elvar pixpdg, cuunepaivoupe 6Tt ol dtdlouceg
TWES (oL xorhoToY TEOBANUTIXG TO AVATTUYHO WS TPOGEYYLON) elvan eNloNng UiXEES
xau Peloxovton oty oupd tou avamtiypatog SVD. Ytn ouvéyela, pue k < n Yo
ouuPohilouye TNV xplown Ty, Téve and TNy ontola 1 enidpuoT TNS dlatapoy e YiveTon
onuovtixr.  Emouévee, av amoxdouue toug dpouc Ue @ > k amd TO avdmTUYUL
SVD, mpoxOTTEL pLol TPOCEYYLOT) TNG ATOXOUPEVNS ATAOIXHG ADoNG 6TNY ox3Y) AOor).
AxpBie og auth Ty napatenon Basiletar 1 uédodog Tng amoxonng.

H opohonomuévn hoon i, clugova pe t pédodo amoxomnc, opiCetar amd 1
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Aidypappa Picard
T T

Aidypappa Picard
" T
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B

lu"ba,

e Ml
~

Yyfuor 4.3: Adrypappo Picard otny nepintomon tou Suxpitod avtiotpopou tpofifuotog
diddoone Vepubdtntoc, pe n = 64, k = 3 xau |lella = 1072, Yto de&l dudypauua éyouye
EO0TIAOEL OE YL CUYXEXPWEVT] TEQLOY T, UE OTOYO VO UTOAOY{COUUE TNV TURAUETEO ATOXOTYC.
Ipoximtel 6Tl k 2 20, epdcov nepinou ot autd o onuelo apyilel vo topoBidleton 1 Sloxplth
ocuvinxn Picard.

oYEon:

.’I?k:Z vi%z

i—1 i i=1

T hexact
ui b v A xeazact

(4.5)

g;

H rapdpuetpog opakonoinong k (T] ATAG TUEAUETEOS omoxom’]g) unoroy({leTtot ETOTTIXG
am6 To avtloTolyd dudypouua Picard.

Y10 oyfua 4.3 arewxoviCeton To ddypopua Picard otny Teplntwor Tou dlaxpettow
avtioTpooy mpofBfuatoc diddoone depudtntac, ue n = 64, k = 3 xa |le|l; =
1072, Me ToEATHENOT ToU 0eEL0U BlaYPOUUATOC, OTIOU £YOUUE EGTIBCEL OTNV TEQLOYN
TOU UG EVOLUPEQREL, TEOXOTTEL OTL 1) TapdueTpog anoxorhg ebvar bk = 20, epbdoov
Tepinou oe autéd To onuceio apyilel va topafBialeton 1 droxpth cuvixn Picard. Iho
ouyxexpéva, o Tniixo |ulb|/o; (oo ¢ = 20) moder vo pewdveton xou apyilet vo
oTodepOoTOLELTOL, Ko GTY) GUVEYELXL VoL AUEAVEL.

Y10 oyfjua 4.4 €youpe oyedIdoEL TNV axEUBT| Xou TNV ATOXOUUEVY ATAOIXH AUoT
oTnyv TEpinTwoT Tou Blaxpltol avtioTeopou TeofAfuatog diddoone VepudTnToC, UE
n =64, k =3 xu lella = 1072, émou n mopduetpoc amoxoTAc TalpVEL TIC THIéC
k =10,18,20,22,40,63. Ioapatneodue 6Tl 1 aroxoypévn amhoixr hoon mpooeyy(lel
xahOtepa TNV axelBr Ao vy k = 18, 20, 22, émwe tpoxinTel and 1o avtioTolyo O
dypappa Picard (4.3). H i tne mopauéteou anoxonfic k = 10 divel éva ixavomoln-
TIX6 amOTEAEGUDL, TO OTOl0 OULC BeATidVETAL Yo TIC peYahlTepes TWée kb = 18, 20, 22.
Enfong, yio tic moAD yeyahbtepeg Twwéc k = 40, 63 n axpif3ric Aoon xohimTeTan TANEOC
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k=10 k=18 k=20

Yyfuo 4.4: AxpiBrc Mo xan amoxopuévn amhoixn Ao wall oto Bo didypauua otny
nepintwon Tou dlaxpitol avtioTpopou npofiiuatos Siddoong Yepudtntoc ye n = 64, k=3
xau [|e|l2 = 1072, énou 1 mopduetpoc anoxomhc malpvel Tic Twée k = 10, 18, 20, 22, 40, 63.

amd Tov avemtduunTo YopuPo xou elvol adUYVATO Vo OVUXATAOHEVUG TEL.

Axoun, do mpénel va Tovicoupe 6Tl To Blaxeitd avtioTeopo TEOPANUL BLddooTg
YepuotnTag mepiéyel évay emmiéov dlapopeTnd TOmo apriuntixrc actddeiag. To
TEoBANUa Séyeton évay undevio T TOToL cUVEETNONG BEATA fruu(t) = 0(t — 1), 6mwc
701 €youlue avagepel oto xepdiato 3. Emlong, 1o mpdlAinuo autd evdéyeTon vo -
tvar Thfpoug # un Thhpouc Borduol, avdhoyo e T TiéC Twv Topauétomy n xou k.
AopBdvovtac un’ v v epyaocta tou Alfred Carasso[4], to avtiotpogo cuveyéc
TEOBANUA €YEL Lovadxr) ADoT Toed TS UTaedng undevio Ty, SLoTL 1 déAta Diracdev
elvon oTNV TpaypaTiXdTNTY cLVAETNOT KE TN cuyndouévn evvola. H aotddeio autod
TOL TUTOU EXONAGVETOL UE €Val AmOTONO dhua OTIS WOLULOVOES TWES, TO OO0 TUEATH-
eeltan oto avtiototyo Sudypauue Picard. Do mopdderyya, oto oyfua 4.3 BAénouvue
OTL, eved 063 = 0.0105, 1 endpevn widlovoa Tiur extoleetar ToAES TdEels peyédoug
TO X&TW OTNY THY| Os = 9 10710, UE OmOTENEOUA TN MEYSA aENoT TOU BElXTN Xo-
T4OTAONG, TOU YEWOTEPEVEL xuTd TOAY TNV actdieio Tou mpoPBifuatog. Ilpemel va
Toviooude OTL 1) TOAY pXEY| QUTY| TWY| Ogs = 910710 givou amOTENEGUA AELIUNTLXOU
o@dhIaTOS, TO omolo OQElAETOL GTO CUYXEXPWEVO TEOBANUY, 0T uédodo BlaxpLto-
molnone xoL ot GQAAIATH GTEOYYUAOTOINONG AOY® TETEPUOUEVNC UTOAOYIC TIXHC
axplBetac. ‘Otav emhéyoude TNV TopdUeTEo opahonoinone k Yo mpénel vor AdBouue
ur’ oty OTL 6TV TEPiTTWON Tou oL WLdlouvoeg TYég eugaviCouy éva amdTouo ydoua
oty T4éN peyédoug, 16TE oL Wdlovoeg TYWES U TNV LToTOAATAdGLY TAET Leyédoug
(0e&id Tou ydopatog) meémel mhvTa v Ttapaheimovton amd To avdmtuypa SVD. Autd
umopet va yiver ebxoha Ue mapathenom tou avtictolyou dwrypduuatog Picard.

Axoun, undpyel évac evarloxtixdg @opuaiiondc Yo tnv TSVD, o omolog etvan
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ONUAVTIXOS. MV TEpinTwon auty, 1 opokonoiuévn Ao utoloyileton amd éva
TpoToTOUEVO Xoi xahOTeEpa TorodeTnuévo TeoPBAnua. O anoxouuévog mivoxag Ay
opiletan amd TNy e&lowon:

| | o1 | | k
Ak = Ur - Uk T v o Ug = Z UZ‘O'Z‘UZ— (46)
i=1

| | o, | |

To mheovExtnua mou €youpe elvon 6TL 0 Oelxtng xotdotaong tou mivaxa eivor
cond(Ay, 2) = 01/0y, 0 onolog elvar GNUAVTIXG UXEOTEPOS A6 TO BEXTN XATIOTACTC
cond(A,2) = 01/, tou apywxol nivaxa A. Enopévoe, dewpdvtog tov Ay avtl tou
A, avopévoupe Bektiwon tng euotdielag Tou TEOBAAUNTOC.

Enopévewg, Yo avTxataoTACOVUE TO dpyd un xoAd Tomovetnuévo mpoBinuo
Az = b, Y 100b0vopo min|| Az — bl|s, pe to xahbtepa Tonodetnuévo TedBANUa eXo-
yiotwv tetparydvwy min||Agx — bllo. Eniong, rank(A) = k < n, dnhadn o nivaxog
Ay, ebvon un mhripoug Borduol o, emouévng, 1o olotnua Ay = b €yl dnelpeg Aoelg,
oL onoleg unopel va amodelytel 6TL ebvan TN HopPrc:

k n
T = Zuiaivz + Z Gl (4.7)
i=1

i=k+1

omou (; avdaipeteg otadepéc. Tlpoxewévou vo oplooupe yior povadixr Abon, yeeta-
Copaote wa emmiéov ouviixn. Elayiotonowolye tn vopua ||zl2, dedoyévou 61t 1
vopuo || Agz—bl|s etvon ehdyiotn. Apor, Pdyvoupe Tn povadixh Moo Tou TeoBAHUATOS:

min||z|l2, av ||Agx —b|l2 = min (4.8)

Mrogel ebxoha v amodety el 6Tt 1) Abon) Tou Tapamdve TEoBAUaTog TawTieTon ue TNV
T, TG EVHB0L amoxoThc, OTwe auth exppdletor and Ty eiowon (4.5). Enoyévec,
TO TEOBANUL (4.8) etvon wtar Voot Blatdinwor e Yedodou amoxoThg, UE TOo
TAEOVEXTNHO OTL 1) amadTNOT) Ylot OUOAGTNTA TG Ao exppdletan Eexddopa and T
ouvdxn elaytotonoinong tne vopupog ||z

4.3 Meédodog emhoyrc SSVD

H Boowy w0éa tne pedodou amoxonhc eivon 6Tt 1 ogoromotnuévn Ao eumepEyeL
T GLVELOPORE AWV TV SVD GUVIGTOOMY TOU AVTIOTOLYOUY OTIC UEYUAVTEREG OF
uéyevog Widlovoeg Twée. oTto6o0, auTo dev elvor amapaitnto. Evoéyetan, Yy ma-
EAdELY UL, VoL UTIdEYOLY 6pOoL UE U] b K 0, TWV OTOlWY 1) GUVELG(PORE GTO AvVamTUYU
va efvar aueintéa (mou Yo umopovooy va éyouy toapaknglel, yweic vor alhowwiel to
AMOTENEGUL).
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LOpQVAL YE T THPATAVG, TEOXUTITEL Uiar xouvolpyla uédodog opakonolnong, 1
omola ebvar Yvwoth wg wEBodog emAoyrc SSVD. Yt pédodo emhoyrc hop-
Bdvovtan U Gy PGVO OL GUVIGTWOES TIOL £YOUY GNUAVTIXT CUVELGPORE GTNY OUIAO-
TotnuEVN Ao 110 GUYXEXEWIEVA, ELGEYETAUL EVO XATOTATO OPLO T, TEVW ATd TO OTolo
ot SVD cuviotioeg Yewpolvton onuovTinég xon GUUTERLAAUBAVOVTOL GTO AVETTUY M.
'Etot, 1 ogoromounuévn Aon - optletar and v e&icwon:

i
=3 Ny, (4.9)
[ul b|>T i

Y10 mopandve ddpoloua cuUTERLAUUBAVOUPE OAoUS Toug dpouc ulb/o; ue amoAUTH
T |ulb| peyohitepn and 7. Evalhotind, Yo unopolooue va yedouue ot

7
Tr = Z%[T] o Ui (4.10)

i=1 Oi

OTOL
1, |ulb|>T

(7] _
¥i _{ 0, otherwise (4.11)

Eivow guowd va emdéZoupe 0 xatidTOTo 6pto T, ET0L HOOTE 1 Yéodog emAoyrc va
ATOUAXQEUVEL TOUS 6pOUC Ul b UE TN xdTw and TNy oTdiurn Tou YoplPou. Mrogel va
amodelytel 6T, av o YopuPog oTo 6e€Ld Yéhog b elvor Aeuxdg UE TUTIIXY ATOXALON 77,
T6TE XU 0 VOpUPog oTOUE cLUVTEAESTES U b ebvan emtiong Aeuxdg pe TNy (Bl cTaTioTIX.
‘Apa, etvon hoyixd vo emAEEoupe:

T = Ugn (4.12)

6mou v, ebvan €vag ouvteheotrg aoahetag. YuvAdwg emhéyeton v, = 3 ) v, = 9,
TEOXEWEVOU VOL amo@UYOUUE VoL Adfoupe LT Oy TIC CUVIGTOOES UE TY| XOVTE GTNV
oTtddun Tou Yoplfou.

Axoun, Yo meénel vo avagépoupe 6T 1) uédodog emhoy g €yel LeywploTh onuacio
0€ OYEON UE TIG EMAVUANTTIXES UEVODOUS, OL OTIOlEC YENOLUOTIOOUVTOL GE TTREOBAY AT
HEYIANC MAfpoag xou Yo e€eTaoToVY axoAoVVwe 0TO XEQPIAO 5.

4.4 Médoooc Tikhonov

H pédodog anoxonrg €yel 10 TACOVEXTNUA OTL EVOL VOTUATIXG OTAY, XoL O UTOAO-
YIOUOC TNG OUOAOTIONUEVNS AUONG OYETXE EUXONOG, BEBOUEVOU OTL ORI OVIOTOLN-
on wialoucwy TV eivan Yoo Th. Ouwe, oty meplnttwon TeoBAnudtwy Yeyding
xhipancog Lo uTohoYIoUOS ToL avartOyUatog SVD elvon wiadtepa ypovoflodeos. ‘Etot,

Mlpéxerton yio mporypotind tpoPhfuare (dyt omhd pordnuotind povtéha) oto omolo o byxoc de-
Bouévmv elvor TepdoTiog TEoPBAfuaTa, Xl dpa 1) Sldotaoy Tou Tivoxa A elvon TOAD peydin.
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Vo yiver ypfon (B1apopeTixdv) Tey VMY odahomoinong, XATEANAES 0TV TERiTTOON
TEOBANUATOY PEYSANG xh{Hoxag, oTic ontoleg To avdmTuypa SVD dev eivan anopattnTo
Y10l TOV UTOAOYLOMO TNG OpohoTotnuévng AOorg.

H uédodog mou emhlel o nopandve npoBinue eivon n uédodog Tikhonov. Yty
nepintworn e pevodou Tikhonov, 1 opolomoinuévn Aoor xy opiletar U€ow £vOg
TEOBAAUATOS EAAYLOTOTOMNONG XA, O CUYXEXPWEVA, amd TNV Tapaxdte e&lowon:

x) = Arg [mm{”Am—b||§+/\2]|x||§H (4.13)

Ed®, o pdhog tng (ﬂsnxﬁg) TapopETEoU ouaroToinong A elvon vo xadopioet T Po-
oUTNTa petadl v duo nocothtwy ||Az — b|3 xou [|z||3 mou amoptilouv v und
ehaylotonoinor cuvdptnor. AZilel vou xdvoude Tic axdAoUTES TEELC TORUTNRNOELS:

1. Muxpéc Tiéc Tne mopopétpou A emtpémouy ot vopua ||z ]|3 va mhper peydec
Téc xau petartonilouv to Bdpog tng ehoytotonoinone oty ||Ax — b||3. Eno-
UEVLS, Yol TOAD Wixpd A 1) ouahomtoinuévn hoor TAnotdlel tny amioixy| Ao
TOU OLITOPAYUEVOU TEOPAAUATOC Xan Oyl TNV axelfry AVor Tou TEoPAfuToC,
omee Yo Yéhape. Etor, yia A — 0 éyoupe z) — & = A~1D.

2. Avtiétwe, ueydheg Twég Tng mopauéteou A petatonilouy To Bdpog Tng ehayt-
otonolnone oty ||z]|3, ondte 1 vopua ||Ax — bl|3 uropel vor AdBer peyahhtepeg
Twéc. Etol, Myw e pxpehc vopuac ||z]|3 emtuyydvouue amoudxpuvon tou
YopUPou amd TNV opohomonuévn Aoon xou xatd Téoo TavOTNTO £YOUUE AT
olaopa tng axpyBoic hoong. MeyourwmvovTag axodun mo Toh) TNV TUEEUETEO A
(A = 400), n opahomomuévn hoon zy teiver ato undév (zx — 0), x4t mou
puotxd elvor avemdiunto.

3. Lougwva Ue To TOEATEvVE, 1) ETAOYT TNG TAUPUUETEOL A Ot umopel va elvor oUTE
TOAD Wixet], SLOTL 1) oahoTonuévn Aoor Thnotdlel TNy amhoixy AooT Tou Slato-
eaypévou mpofifuatog. Enlong, oyt moAd yeydAr, dt6Tt 1 opohomonuévn Ao
Telvel 010 UNdéy. Avtidétwe, 1) TopduETEOS opahoTolnong Teénel vo emAeyel Ue
BérTioTo TEoTO, HOTE 1 AUon Vo Toupldlel 6T HEBOUEVOL TOU TEOBANUATOSC %ol
TAUTOY POV, VoL EEVAL ETOEXDS OPOAT, BNhadT vor TANCLELEL 650 TO BuVATOV TE-
eLoc6TERO TNV 0xEL3Y) Ao tou mpofiAuatog. ‘Omwe Yo dolue, Evag TpoxTndg
TEOTOG VoL TETOYOLUE XdTL TEToLo elvon 1) uédodog tng L xoumding.

Av xou Sev ebvan dpeoa Eexddopo and v e&lowon (4.13), n oyahonotnuévn hoon
umopet va Yewpniel we Abom evée yeauuxol TEoBAAUATOS EASYIOTOV TETOUYMVOV.
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Apxel vo TOEUTNEY|COUUE OTL:

[ Az = b3 + N[l = (Az = b)" (Ax — b) + (A\x)" (Az)
[ Az =D T Az —b B Az —b \|?
- A\ A\ a A
AN (v
“\ar)* o
Ondte, n oyaromoinuevn AJom Ty TEOXUTTEL antd To oxOhoLYo LoOBUVIUO TEOBANUA

ehaytoTonolnong:
A (b
AT 0

70 omolo elvan Eval ypauuxd TEOBANU EAYIGTOY TETEUYWVKY UE A)GT, 1 oTtola TEo-
xOTTEL and TNy emovoualouevn xavovixr e&lowon (8], dnhadh:

() ()= () (6) 120

(ATA+ N o= Ab ooy = (ATA+NI) AT (4.17)

2

(4.14)

2

min

(4.15)

1) LOOBUVOAL:

MropoUyue va yernoionoticoude Ty Topoyovioroinorn SVD, tpoxeiuévou vo me-
TOyouue Wi BodiTepn xatavonon Tng opohomotnuévng Avong zy. ‘Etol, detovtog
A =UXVT xan hapBdvovtog vrt’ 6wy 61t UTU = 1, éyouye:

ATA — (UEVT)T UZVT — VZTUTUZVT — VZ2VT (418)

Av yenowwonotooude Ty mopamdve oyéon, 1 xavovixr e&ioworn (4.17) diver v
opohomonuEVn Aoon:

o= (VEVT VRV AT
= V(S X0) VAT
= V(S X0)(AV)h
= V(824 N1) S0 (4.19)
Av, emmiéov, ewodryoupe Tic Widlovoec Tég xou Slaviopota omnd Tic e€lowoelc (3.27)

xot (3.28), houBdvoupe:

n

O'A
=Y " (ulb) v 4.2
T Z:ZI 0_7;2 + A2 (uz ) v ( O)
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‘Apa, o otn pédodo Tikhonov, omwe axpiBde xou oTic uedodoUC ATOXOTNS XAl
ETAOYYS, 1) OHUAOTIOMNUEVT AVoT UTtopel Var YRupTeL ¢ EVa PLATRURICHEVO avamTUYUN
SVD, clugpuva ye tny eéiowon:

.
ulb

0;

Ty = Z %w

i=1

vi (4.21)

6mou oL TapdyovTeg @uktpaplouatog divovial and Tn oyeon:

2 1 ; A
[/\]: O'l ~ O'1>> 422
T e {iz o <\ (422)

LOUQVA PE TA TUQUTAVE, TUQATNEOVUE OTL OL POl TOL AVTIOTOLYOLY GE LotdLou-
OEC TWES TOU Efval UXEOTEPES Al TNV TUPAUETEO OUOAOTIOMONE A amoxOTTOV IO
oTadlXd A TO AVATTUYHA, AOYW TNG UENg xou @¥ivoucag TWAG TOU ToedyovTa
putpapiogotog.  AvTUETKS, 1) CUVELSPORE TWV OPKVY UE UEYAAeS WOWILOVOES THIES
(i > A) hopPdvetan 6T0 axépoto, EYOGOV O TOEAYOVTAC goy‘] yivetar meplnouv (oo
UE TN Uovdda. XTnv oucia, 1 TopdueTEog opahomoinong A ebvar 1loodivoun ue TV
ToedpeTeo amoxonhc k e pedodou TSVD, udvo mou tdpa, 1 amoxonr yiveton e
TEPLOGOTERO OUAAG TEOTO.

Q61t660, otny TEpinTwon g uedodov Tikhonov, 1 mapayovioroinon SVD oev
elvon omopodTnTN YLt TOV UTOAOYIoUO TG odaioTmoinuévng Aoong. 1o ouyxexpiuéva,
1 opoAomoinuévn Aoor unohoy(leton, emhdovTag aptiunTxd éva ypuuuixd TeoBinu
ENGYLOTOV TETRAYOVWY, OTOS AVUPERUUE VOPITEQN GTO TUPOY XEPIHANO (BX eélowon
(4.15) ).

4.5 H L-»opurOAin
210 xe@dAoto auTo Vo eTXEVTEOYOUUE 0TI axdhoLUeC BUO VOPUES

¢ = llallz (4.23)
p =l Azx —bll3 (4.24)

ITpéner vou Tovicouye OTL oL vopuee autég TaUlouy €va XEVTEXO EONO OTY) UEAETT
TV avTioTEOPMY BLIXEITOY TEOBANUETOY, EPOCOV O UTOAOYIOUOS TOUG OEV amanTel
UTOAOYLOMO TNG TRy OVTOTONoNG WLl 0UcMY TYLMY (SVD). O axp3ric oploudeg TNg
L-xopmOAng xou 0 TpoTog EMAOYAS TNE TopauéTeou odarotoinone A PaciCovial oTig
Topamdve Vopueg xar Yo 8oYolv Ue AemTouépela 0To ETOUEVO xepdiato. H mpdtn
vopua § ebvar YvewoTh og vopuo Tng AOong xon 1) OEUTERY VORUA p S VOPUO TOU
UTLOAOLTIOV.
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EOxoha amodewcvieTton 6Tt 1) vopua TG Aong YedpeTton ¢ eENG:

9~ pub ?
=lzllP =) % > (4.25)

i=1 i

Enlong, €youpe:

AiL’,\—b =

s

(i 90?} ub Uz‘) - an(uzb) U;

i=1

- Zsoﬁ””bsz > (ulb) u;
i=1 0 i=1
= S Wl u — 3 (ufb) u;
i=1 =1
= Y (¢ 1) (wib)u, (4.26)

@
I
—

Ané v mopandve eiowon Peioxouye oTL 1 vopua Tou uTdLoLTou YedpeTaL (¢ eCHG:

p= ey~ b3 =3 ((1 - plun)’ (1.27)

i=1

Me 1 Bordelo tne oyéong:

de’ 2 YNEY
=2 (1— ; 4.28
=y (- e (4.28)
MTOPOUUE EUXOAN VO UTOAOYICOUUE TIC TOEOY (Y OUG:
df()\) 4 A 2 By (uTb)Q
r_ _ _7} : (At i

4~ W B 2
— = _ : 1— b 4.30
=0 A;(%)( o)’ (urd) (4.30)
Av, axéun, AdBouue v’ oy oT:
2
1ol = A
g;
Beloxouye:
p=—-\¢ (4.31)

‘Eotw, thpa, éva onueio pe ouvtetaypéves (p(A), E(A)), To onolo Suarypdepet utor xo-
umOAn oto eninedo p — &, xadde N nopducteog A avZdvel. Aedopévou ot ¢ < 0
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xou p' > 0, 6mee TpoxdnTEL and TiC Tapundve edlonoels (4.29) xou (4.30), to onuelo
Yo petonaveiton Tawtdypova meog ta dedid (emetdy) to p(A) awdvel) xon Tpog Tar XTK
(emedn) to E(A) pewwdveton). Av, axdun, anaheihovye v napduetpo A, unopolue vo
Yewproouye tn ouvdptnon & = &£(p), n onola eivar yvnolng @iivouoo, epdcov Loy et
g(p) = —1/X* < 0, énwe npoxintel and Tt oyéon (4.31). Apa, 660 n vépua ToU
vrohoinou [[Azy — bllo av&dvel, 1 vépua tne Aong ||z, |2 Yo npérer v yewdveton.
Enfong, unopolue edxola vo utoloyicoupe tn deUTERT ToEdYWYO:
d? d
p// _ T)g _ a (_)\2£/> _ _2)\5/ _ >‘2£// (4'32>
H xagnurémra k(A) e xopridng (p(A),£(N)) (o< yvwotdy and to uddnuo tne
OLUPOELANC stympiug) umohoyileton amd TN oyéon:
Tl el IN(E")2
) = P —p 53/2 = — A(€ )/ o (4.33)
()2 +(£)?) ()2 +(£)?)
6mou avtixatac Thoope T delTteEn Topdywyo p’ and Ty egiowon (4.32). Hopatneo-
OpE OTL M) XoPTUAGTNTAL €y Ebvon TTévTor Vet Sipat 1 €V MOY® xaumOAN efvon xupTh?.
Enuetdvoupe ot xourohn (p(A), £(A)) mopouctdler evblopépoy, epbooV TEptypo-
el Ty €€dpTNoN TS OUANOTIOINUEYNS ADGTC Ty X0 TV YopudY TN ||Azy — b2 xau
|zxll2, ond Ty napduetpo opodonoinone A. Axdun, undpyouy xdmoleg EMTAEOV LOL-
otNTeC TNE XopTOANG awthc Tou Vo déile va avapepdoiv. T mapdderyua, uropolue
vo. anodetfouue o1t

0 < [laalla < [[A7'0ll2, 0 < [JAzy —bfl2 < b2 (4.34)

4.6 EmAoy? Tng TapalETeou ouahoTolnong

H xoumdAn mou mpoxiTTEL and TN Yeapixy| TUpdoTaoT TV ONUEiwY:

1 1
(31026 5 lou€) = (log| Az — bl logllas ) (4.35)

elvan YVeOOTH ¢ L-xaumOin xou nailel xevipind pOAo 0TNY avIALOY) TWV AvVTIoTEOPWY
Loty TeofAnudtoy. H tumd poper| e L-xoumiAng diveton and To SLdrypapuo
4.5. Axoun, n oty hoyaprdu| xhipona etvorn amopaitnTn, eCoutiog Tou TOA) YeydAou
£0POUC TGV TOU XAAOTTOLY Ol BUO0 VOPUEC.

H L-xopumOhn epgaviCel xdmolor onuovTnd yoeaxtnoto Tixd, To omola eivon ove-
EdpTNTol TOU EXAOTOTE aVTIGTEOPOU BloxEltol TEOBANUATOC Tou avTHIETOTICOUYE.

Mo xopmiAn ovoudleton xupTh av Gha g ta onpeta Bploxovta 610 (Blo nuieninedo, oe oyéon
HE TNV epantouévy eudela 6To TUYAio oNuelo TN XoUTUATC.
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L-KapmuAn

log| [x] |-

log| | Ax-B|

2

Yy 4.5: Tumxd wopeh ™e L-xoumding, n emhoyh tng mapouéTteou opolonoinong
yivetow méve otn yovia HEYIOTNG XOUTUAOTNTAC.

Luyxexpuéva, ywplleton ot éva oyedov xdeTo xou o€ €va oYEOOV 0pWlOVTIO TUNAUA,
Toe ool oynuatiCouv wio xotd tpocéyytlon opdn ywvie. H Béitiotn emhoyy| tng
TOUEUUETEOU OHUAOTIOINCNG A AVTIOTOLYEl GTO ONUELD TNG XOUTUANG UE PEYLO TN XOo-
UTUAOTNTO, ONAadY 0TV xopupt| TNg 0pd7g Ywviag, 6Twe gaivetar 6To oyfua 4.5.
Me exxivnon o onueio autd, av auENooule TNV TYY| TNG TaEUUETEOL A, petatomloua-
ote optlovTia xou Teog Ta Oe€Ld, e amotéheoya 1 vopua ||Axy — bl|2 vor ueyohmvet,
eV 1 VopuaL |||z Vo topauéver ayedov otoepr. Ltny mepintwon oauth n Aborn une-
popohomolelTan, amoxAlvel amd TNy oxel3h Abom xot, TeEAxd, Tebvel oto undéyv. Erniong,
TEOXUTTEL OTL 1) L-xopumOAn el va efvar oplldvTiar xon xJUTTETAL TEOG ToV 0ptl6VTIO
d&ova, xadidg 0 A — 00, Av, T0pa, 0pYICOUNE VO UELOVOUUE TNV TWT TNG ToEo-
uéteou A, Vo xvndolue 6o 0pllovTio TUAH TS XOUTUANG, OTOL 1) Ty TNG VOPUIS
|zal|2 avdver, eved ) Twh e vopuoc ||Azy — bl|s mapouéver otadepr. Tehxd, yio
A — 0 1 xopumOAn xduntetar mpog tov optldvtio dZova xat 1 vopua || ]2 yivetou {on
e A 1b]l.
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2Ny mopolo Simhwpatiny epyacia 1 BEATIO TN ETMAOYT TG TUPUUETEOU OUAUAOTO-
nong A Yo yiver pe mopathienon g L-xaundAng xou eviomoud tou onuciou uéylotng
XOUUTUAOTNTOG, ONhadT TNG X0pLPNS TNG oYEd6V 0pUfc Ywviag. doTéc0, uTdpy oLy
X0l CUTOPUTOTIOUNUEVES TEYVIXES Yo TNV €0pECT) Tou BEATIGTOU A, 0AAS xoid omod
QUTESC OE OIVEL OWOTY ATOTEAEOUATA Y10 OAEC TIC TEPLTTWOELS.
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KEDPAAAIO 4. MEOOAOI OMAAOIIOIHYHY,



KegpdAiowo 5

Eoopuoyveg tng pedodoou
Tikhonov

5.1 Ewoayowyixd

To unohoylo T PEpog TNG TaEOVGUS BIMAWUATIXAS Epyactag efvar o apriunTixy ue-
Aétn g puevédou Tikhonov, 1 onola BaciCetan oe tplo yopaxtTnEo Tixd TEOBARUTA:
1)to avtiotpogo mpdBAnua yewloyixic avalhtnone, 2)to avtioTpo@o tpdBAnue e
SelTEPNC TOPAY Y OU, Xou 3)TO avtioTpoo TEOBANUe diddoong YepudtnTag. 2Tdyog
o bvon vor epopudcoupe xat va eEAéyEoupe Tn uédodo ota Tpla auTd TEOPAT AT, To
omolo TopoucLdlouy BlPORETIXY ToLoTIXG YyopaxTneto Tixd. Kuplwe, ouwe, pog evola-
pépel va eEréyEouue xatd moco 1 uédodog Tikhonov egupudletan pe emituyio otny
Tep{nTwon Tou Teitou TEoPAfuAToC, dNhadT Tou avTicTEoPoL TEOBAAUATOC BLAdOCNC
YepudTNTAG, TO OTolo €YEL TNV WITEPOTATA Vo elval Un TApoug apriunTixod Bord-
wo0. Eniong, xdvouue wa olyxpion tng uevésdou T'ikhonov pe tn pédodo amoxonrg
TSVD. Télog, mapouctdlouye xo oy OMALOUNUE To ATOTEAECUATA HOC.

Xt ouvéyeta, Yo YERaUE Vo amoptiUCOUUE oVIAUTIXG TOL IO ONUAUVTIXG. Y oEd-
ATNPIO TG TWV TELOV UTOV TEOBANUATWY:

1. To mpoBhnuo yewloyixic avalhtnong eivon éva un xaAd oplopévo avtiotpo-
o TEOPBANUA oL UTAXOUEL 0TV OhoxhnewTxn e&lowon Fredholm mpdtou
eldoug. Axoun, €yel éva ToAD opahd TUEYvVaL, 0 omolog elval AMELPES PORES To-
eAYOYIoWOg e WOLELOVOES THIES TOU TEVOLY EXVETING GTO UNBEV T; ~ e,
To mpdfinua etvor oA actody| avtioTeo@o mEOBANUA, OLOTL EYEL Evary TOAD
ueydro detxtn xatdotaong xou ebvon mAfpoug Borduoo.

2. To mpdfinuo tng dedtepng moapary@you etvon €va un xoAd oplopévo avtioTeopo

TEOBANUa Tou avTicTolyel o wa ohoxAnpw Tt eioworn Fredholm mpwtou
eldouc. O muprvac Tou elvan cLVEY NS, OANS UE AOUVEYT TEWOTN TAUEAY YO, OTOY

25



56 KEPAANAIO 5. EPAPMOI'EY THY MEOOAOT TIKHONOV

5 =1, apd Eyel TUENVA CNUAVTIXG AYOTEQO OUAAD, OE OYECT| UE TO TREOBATUL
yewhoyc avalitnong. O wbidlovoeg Tiég Tou TElVouY GTo UNBEY TOAUWVU-
MG %att, UGALG TAL, OIS ATOOELXVIETOL OVUALTIXG, TelVOUY GTO UNdEV oUUPLVA
ue v eliowon o; ~ 1/i%. To mpdBinua cuyxoatahéyeton oo uétpra oot
avtioTpogo mpofAAuata, yapoxtnelleton and éva YETplo TEOg UEYAAO OelxT
xatdotaong xa ebvar TAjpoug Baduo.

3. To mpofhnua diddoong Vepudtnrag, o avtideon ue o duo TEONYOVUEVY TTPO-
BAAuara, etvon Eva avtiotpogo medlAnua un thipous aprdunteol Poduod Tou
uTooVEL GTNV ohoxhnewTxt| e€lowaor Volterra mpohtou eidouc. O 1Bidlouceg
TIES Tou Topouctdlouy Eva amdToUo Ydoua Tou TiC dlaywpeilel oe Vo xAdoELL,
€X TV oTolwy 1) Wa anoTeAe(ton amd ToAD UxEES (OXEBév pnﬁsvmég) Wwidlou-
oec Twés. To mpofBhnua avdhoyo ye tnv T TNe Tapouéteou k eugaviCet
OLO BLUPOPETIXES GUUTEPLPORES. T uixpd k cuyxataieéyetan ota TOAD aoTod)
avtioTpoga mpoAruata, yopauxtnetletar and évo ToAD UeYdAo BEX TN XAt To-
ong xou etvan un mAfeoug Paduod, eve yia ueydho k cuumepipépeTon xohd, ExeL
€vol Uixpo delxTn xatdotaong xau ebvar TAeoug Boduo.

Hopoxdtey oe yevinés ypauués epyalduacte we eCHC:

o Apyxd, datapdocoupe to 8ell péhog e eliowone Ax = b ye I'xaovciovd
Yopupo.

o Yyedwdlovue TNV avtiotolyn L-xaumiAn xou pe mopoathenon eviomi{oude Tnv
xployn T Tou A.

o H oxpif3ric xau 1 ouahonownuévn Aon amewxoviCovton pali oto Blo didypouua,
OoTe va ebvon BuVaTH 1) duecT oY XELOT).

5.2 Egpoppoyn oto npdBAnua YEWAOYIXNS oV
cnnons

Ebw, Yo cotidoouye oty egapuoyr tne wedodou Tikhonov oto avtiotpo@o mpdlAin-
uot yewhoyxnig ovaliTnone, To omolo TUPOUGIACTNXE OVOAUTIXG OTNY TORAYEU(PO
1.3.1. Treviupilouyue 6Tt TO CUYXEXPUEVO TROBANUN APOEE TNV OVAXUTUCKEUT] Ay V-
oTNG Yeouuxic xotavouhc udloc ue tuxvotnta f(t) oe Bddoc d, and petprioeic tng
x&etn ouviotwouc Tou Baputixol Tediou g(s) oty em@dvetn. To TEOFANUA Tou
TEOXUTTEL elvar Wiar TewTou Eldoug ohoxhnpw Tt eéiowaorn Fredholm:

o(s) = [ Kls.t) 7o) d (5.1)
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Napddeyya 1 Mapddeypa 2 NapdSeypa 3
: 25 T 22 T

12 /./ \ )

Do 5.1 Nymuotind o teeig duvartég emhoyég o ™y f(t).

UE TuEY|vaL:
d

(2 + (s — 1)2)372

H Sioxpitomoinom tou ev Adyw npoPAfjuatog Yo Paciotel otny €toyn cuvdptnon:

K(s,t) = (5.2)

[A, b, x] = gravity(n,example, a,b, d) (5.3)

Yoouuévn og yAoooo Matlab, mou tepiauBdvetar oto toxéto Regularization Tools
tou Per. Christian Hansen, [14]. H ouvdptnon gravity Soxpitonolel 1o cuveyég
TEOBANUe e TN u€Y0d0 TNG TETPAYWVIXAG OAOXARRKONS (f)k ToEAYEAUPO 3.1), hoy-
Bavovtag urt” oy n evdidueca onueia. To edpog Tng petaBAnthc t eivon To BdoTrua
[0,1], eved T yetoBAnTAC s elvan To [a, b], pe tpoxadoptopévn Ty to dido trua [0, 1.
H petofinty| d xadopiler o Badoc tne dyvemotng xatavouns pudloc.

Ou eZeTaoTONY TPEIS TEPINTWOOELS Yiot TN ouvdpTnon f(t), 6nwe napovotdlovtot
axorhoVdwe:

1. f(t) = sin(nt) + 0.5 sin(27t)
2. f(t) = tunuotnd ypouuxy| cuvdptnon
3. f(t) = tunuatixd otoadepr ouvdptnon

O tpetc duvatég emhoyEg yio T ouvdptnon f(t) amewxovilovton oto oyfua 5.1. X1
oLVEYEL, Blvoupe TiC eCHAC EVTOREC:

n = 100;
[A, b, 2] = gravity(n, 1,0, 1,0.25);
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L-kapmiAn
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Yyfuo 5.2 L-xoumOAn yio t0 avtiotpopo mpdBhnuo yewloyixnhc avalATnong otny me-
plrtwon 1.

[U,s, V] = csvd(A);
be = b+ 0.5e — 4 x randn(size(b));
l_curve(U, s, b.)

To mapandve Tedypouua dlaxplitonolel To avticoTeoPo TEOBANU TNG YEWAOYIXNC O-
valhnone, 6tav n = 100 xou d = 0.25, oty mepintwon mou f(t) = sin(wt) +
0.5sin(27t) (Snhadh 6tav n f(t) avtiotolyel oty nepintwon 1). 3Xtn cuvéyeta, to
oeti péhog e ediowone Axr = b dwtapdooeton e I'naovolavo Hopufo Tuminig o-
noxhong 0.5e — 4. H tehevtaio eviohr|) oyedidlel v L-xauniAn mou avTioTolyel
0TO GLUYXEXPWEVO TTEOBATU, 1 oTtola Tapovotdleton oTa dlarypduuato 5.2 xon 5.3. H
BérTioTn Ty TNE TaPAUETEOL opoloToiNoNG EMAEYETAL, OTWS YVLEILOUKE, TAVW O
yYwvia g L-xoumiing xou ebvon A = 0.00034, 6mtwg mpoxdnter and 1o didypoupa 5.3,
10 omolo eoTudlel axpBng Tave ot ywvia.  Tdpa, Yo va oyedldoouue TNV OUaAo-
Tounuévn AVom yia T BEATIO TN T Tou A, dnhadr dtav A = 0.00034, yedpouue To
axohovdo TEdYEUUUL

n = 100;
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L-kapmoAn

|
H.1857-05
\

A\
8 400033506 008515 =

solution norm || x ||2

‘ 1 Il 1 1 1| - ‘ N T \\Illl\\\ \\\‘\I\\\\\\\‘\\ H\\I\‘\HHI\H‘H|\\HH‘HIHHH‘IIIHIIH
3 4 5 6 7 8 9 10 11
residual norm [| Ax-b |, w10t

Yyfua 5.3 L-xaunOn, pe eotioon mévew ot ywvia, yio 1o avtioteopo TedéBAnua yewho-
Yo avalhnong otny nepintwon 1. H nopduetpog opahonomong A = 0.00034 emiéyeton
%ATd TEOCEYYION TAVK ot Ywvia g L-xouniing.

t=1/(2%n):1/n:1—-1/(2*n);

[A, b, x] = gravity(n,1,0,1,0.25);

U, s, V] = csvd(A);

be =b+ 0.5e — 4 % randn(size(b));
lambda = 0.00033588;

x_lambda = tikhonov(U, s,V b_e, lambda);
plot(t, x,t, z_lambda)

H axpiBric xou n xavovixonoinuévn Aoon otny nepintwon 1 aneixovilovtow oto Oi-
dypoua 5.4. Iapatneolue 6t 1 opahomonuévn hoor toutiletar oc ToA) UeydAo
Bodud pe v oxeBry Aoor, mopdho mou To TEORANUN CUYXATUAEYETAL Elvan TOAD
aotodég ue Belxtn xatdotaong cond(A) = 3.79e 4+ 18. To B0 gouvdyevo mopa-
TNEOVUE X0 OTNY TEPIMTMOTN 2, TNG TUNUATXE YeoupxAc Adong, Tou ametxoviletal
oTo oWypauuo 5.4. Xtny mepintwon 3 g acuveyolg AoNg, OTKS TUEUTNREOVUE
070 Oudypoua 5.6, UTEEYEL Uiol UiXer) AmOXALOT) UE TUAAVTOOT) AV GTNY ACUVEYELAL.
(d6t600, xou oTNY TEPIMTWON 3 UTOPOVUE Vo VEWEHCOUUE OTL 1) AVAXUTOUCKEVY| TNG
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Axpifrig kan opahomroinuévn Adon
14 T T I T
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Yyfuo 5.4: AxpiBric xou opohomoinuévn Aoon v 1o avtiotpogo medBAnua yewloyixng
avelAtnone oty nepintwon 1 yio otédun YoptPou 0.5 1074 xou d = 0.25 ye A = 0.00034.
[Topatneolue 6TL 1 oyorononuévn Moo elvon TOAD xovTd oTny axpy3r Abor.

axetBolc hoong etvor amodext|. Anhady|, BAémovTag TNy opohonotnuévn Ao, UTopo-
OpE Vo davtédoude elxoha T Lopy| TNE axplBoic Aoong.  XTo didypopua 5.7 €YOoUUE
OYEDLAOEL TNV OMUAOTIOLNUEVT AUGT| YLl OXTG OLPORETIXEC TeG Tou A. Tt A = 10
xou A = 5 mopaTNEoVUUE 6TL 1) AUoT ) eivon uTepBolxd oUakn, eV oyedOY undevileTan
v A = 10. Autd Aty avauevouevo, epocov Yvweiloupe OTL yiol UEYdho A 1) vopua
||| meéner va tetver oo undév. T tic uixpodtepee Twée A = 1.5 xou A = 0.27 n
AOo™ ToPaUEVEL OUOAY), 0AAG €yel apyloel va mpooeyyilel TV oY) Abor. Tldve
otn Ywvia Tng L-xoumding, oniadr) 6tav A = 0.0095 ¥ A = 0.00034 onwe mpoxinTel
amd To Sdypoppa 5.3, £YOUUE OYEBOY TalTIoN TNG uXEYBONC UE TNV OUUAOTIOINUEVT|
AOoT wau, Gpd, aVaXUTAUOXELT| TNG oxpyBoig Aoong. TéAhog, yio Ti¢ TOAD e THIES
A= 1.86e — 5 xou A = 4.19¢ — 7 mopatneoLue EVTOVES DLoxUPdVOELS, oL oToleg efval
eniong avauevoueves, eCaitiog TV UEYIAWY TGOV TOU ETUTEETETOL VOL TWHPEL 1) VOPUA
|zl Xuyxexpwéve, yiao A = 4.1857e — 7 ot Sloxupdvoelc eivat 1600 €VTOvES Tou 1)
enavdxTnon TN oxpyBoic Adong etvor TAEoV adUVOTY.
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Axpiiig ke opadotroinpévi Adan
| T T

2 ] e

7\7.\""» — Axpirc Aban
/4 N — ~ — Opmhomonpévn Aion
P .

(1)
p

Lyfuo 5.5 Axpirfic xou oporomomuévn Ao yio 0 avtioTeopo TEOBANUO YEWAOYIXAC
avalhtnong oty mepintoon 2 yie otédun YoptBou 0.5 1074 xau d = 0.25 pe A = 0.00034.
[Mogatneoldue 6TL 1 ogohononuévn Moo elvon TOAD xovTd oTny axpl3r Abon.

5.3 Egapuoyr cto npdBAnua tng d0slTteEeng no-
eAYWYOL

Ed6, Ya eqapudoouue ) uévodo Tikhonov oto aviictpogo medPAnue tng devTe-
eN¢ Tapaywyou, To onofo Tapousdo ke otny Tapdyeapo 1.3.2. To cuyxexpuévo
avtiotpopo mEoBAnuo agopd TNV avaxataoxevy tne f(t) 1 omola mpoxOTTEL WC T
OeVTERT TOEAYWYOC TNS CLVAETNONG EL06BoL ¢(s), dnAadh oy let ot

To avtioTpopo TpoBinua teprypdpeTon amd Pl TEMTOU £idoUE OAOXANPKOTXY &lonmaon
Fredholm, ue muprjva tou diveton amd tn oyéon:

t(s—1) 0<t<s
K<S’t):{(§—1); sotel (54)

H Swxpitonoinon Pocileton otnyv eviord:

[A, b, z] = deriv2(case, 2); (5.5)
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Axpifiig kan opaAotroinpévn Aian
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Lyfuo 5.6: AxpBric xon oporomomuévn Ao yiot 0 avtioTeogo TEOBANU YEWAOYIXAS
avalAtnone otny nepintwon 3 yio otédun YoptBou 0.5 1074 xou d = 0.25 ue A = 0.00034.
[Mopatneolue 6t 1 opahoroinuévn Aoon elvon TOAD xovtd otny oxp3r) Adon ue pxpéc
amoXAOELS TEVL OTNY ACUVEYELL.

nou enlone mepthopPdvetar oty ([14], oeh 60). H ouvdptnon deriv2 Swuxpitonotel to
TEOBANUa TNg BeTERNS TaporyWyou pe TN wédodo tou avoarntiyuatoc Galerkin (.
ToEAYEAUPO 1.3.2) AopPdvovtag ut’ odv n ouvapthoelg Bdong Tomou xaméhou. To
€0pog TV PETOPBANTOV T xan s ebvan To BLdoTNux [0,1]. EZetdlovion ot axdroudec
TRELC TEPITTWOELS Yiot TNV cuvdptnon f(¢):

1. f(t) =t
2. f(t) = exp(t)

t 0<t<1/2
5 f(t):{ 1—¢t 1/2<t<1

H L-xaumOAn unohoyi{leton xar oyedidleton omd TS EVIOAES:

n = 100;

[A, b, x] = deriv2(n, 1);

U, s, V] = csvd(A);

be = b+ le — 5 x randn(size(D));
l_curve(U, s, b.)
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Yyfua 5.7: Koavovixorompévn Mon v otédun dopifou 0.5 1074 xau d = 0.25 oty
neplntwon 1 tou avtioTpopou mpoPAfuatoc yewhoyixrc avalhtnong, vy A = 10, 5, 1.5,
0.27, 0.0095, 0.00034, 1.86e-5 xou 4.19¢e-7. Ilopoatneodue moAD xohy) TUOTION TNG XAVOVL-
xomoinuévng e tnv axelPn Abor, étav A = 0.0095 4 otav A = 0.00034, o6mwe npoxdnTel
amd o TEUNTO xou €xto didrypappa (o 1 apldunon twy Sorypopudtwy yiver oand aplotepd
Tpoc Tor Oe€Ld pE opd Tpoc To xdTw). Xtov opldvTio dEova avtioTotyel N YeTaBANTY ¢ xou
otov xdveto 1 ouvdptnon f(t).

Apyxd, to tpdBhnua Swaxpitontoteiton yia n = 100 oty nepintwon mou f(t) =t. X
ouvéyela, To el péhog tneg edlowong Ax = b dlatapdooeTon ye I'vaouciavd Yopufo
Tumxrg amoéxhong le — 5. Mdhota, 1 teheutaior eviolr) oyedidlel tnv L-xoumOin,
1 omola diveton amd Tor Srorypdppata 5.8 xou 5.9. H Béltiotn Ty tne mopouEToou
OHONOTIOMO NG ETAEYETAL XAUTA T YVOOTY TEVw 6T Yovio Tng L-xaunOAng xau 1 T
e ebvor A = 0.00033588, 6mwe mpoxUmteL and To didypauua 5.9, To onolo eoTidlel
oxEIBOE TVE 6T Ywvid.

Y10 dudypouua 5.10 €youue oyedldoel TNV odoAoTONUEVY AOGT) YL OEXAL Blapo-
eeTéc Téc tou A o tig €81 peyolbtepeg Tiég Tou A 1 AOOT), oV xoL OO,
amoxAlvel and TNy axelBn Ao, wiwe xovtd oty neployr| Tou t = 1. BéPoua, xododg
TO A PEYUAGVEL Xt TANCLECEL amd Be&id Tn) Ywvia g L-xoumiAng, 1 odoAomoinuévn
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Yyfuor 5.8: L-xopmiAn yio t0 avtiotpogpo mpéBhnue tTng SedTepng mopayYOU OTr TE-
plrtwon 1.

Aoor mpooeyyiler ohoévar xan xaAUTERa TNV axEiBr AVor. Lyeddv mdve 6Ty Y-
via e L-xopunOing, oniaor otav A = 0.0024, A = 0.00094 o A = 0.000037, émewg
TEOXUTTEL U6 TO L&Y EUUUA 5.8, EYOUUE XOAT| THOTION TNG axEBO0E UE TNV OUAAOTIOL-
NUEVN AOOT), EXTOC oMo Lol xet| TepLoyny xovtd oto t = 1. Téhog, yia A = 5.52¢ — 5
TORUTNEOVUE EVTOVES DLOXUUAVOELS, oL Yiot A = 2.15e — 5 oL BlaxLUdvoELS elvor TOG0
€VTOVEC TOU 1) ETAVAXTNOT TNE 0xEL30U¢ AUomg BeV elva TAEOV EQPLXTH.

Enfong, av ouyxpivouue tnv L-xoumiAn Tou drorypdupotog 5.8 Ue T avtioTolyeg
L-xopmiieg TV 50 GAAwY TEOBANUATLY, OTWE TapoLCdlovToL GToL dlory Ut 5.2
xou 5.11, mapatneolue 6tL 1 yovio e L-xoumding tou avticTpopou TeoBAfuatog
OEUTERNC TUPAYYOU Efval ONUUVTIXG TO OPOAT, O OYEom UE TIC TOAD AmMOTOUES
YWVIEG TV 0V0 dAAWY TEOPANUATOY.  Autd ogelheTton GTOV apYd UNOEVIOUS TWV
101aoucHY TWOY Tou TEOBAAUATOS, %dTL Tou €yel cagr) enldpucy 0T UopPY | NG
yYwviag g avtiototyng L-xaunvine. Etot, n enidpaom tou YoplBou yiveton otadlond
X0 OVTIOTOLYEl OE €var UEYAAO €000 TYWMY TOU A, UE UTOTENECUA 1) ATOUEXQUVOT) TOV
avemiuNTOY cUVIETOOWY YoplBou UEcw TN emAOYHC TOU A var unv etvor axpl31c,
%4t oL Buconohoyel TN UixpoTERT oxpiBELa TS HEVOBOU GTO GUYXEXPUIEVO TEOBAN AL
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Yyfua 5.9: L-xoumOhn, ye eotioon méve oty ywvio, yio 1o avtiotpopo mpdfinua tng
0e0TEENC Topay@you otny meplntworn 1. H mapduetpog opcronoinong A = 0.00036757
emAéyeTon Tave 0T Yovia e L-xaumding.

5.4 Egapuoyn oto TeoAnua 6Lddoong VepUoTn-

TGS

Ouolwg pe tic 8V TEONYOUUEVES TEQIMTHOOELS, Topa Vo epupudcoue T uévodo
Tikhonov cto avtiotpogo TEOBANUA Biddoong VepUOTNTIC, OTWS AUTO TUPOVUCLIC TT-
xe oty mopdypapo 1.3.3. To ev Aoyw avtioTpogo mEOBANUA apopd TNV ovoxaTo-
oxevy| tne Veppoxpooioc f(t) oty empdvela evog LAXOU (LoVoBIdGTaToL GTN GU-
YXEXPWEVN TEp(TTwOoN) and yetproele e Veppoxpaciac g(t) o éva ouyxexpluévo
onuelo oto eowtepd Tou, [4].

Oa TEETEL VoL TOVIoOUUE OTL TO avTloTEOPO BLoxELtd TEOBAT N dLddoong VepudTn-
T ebvon un mAfpoug apriunTixol Poduod yia Uixpég TWES TN TUpUUETEOU k, ONnAadn
ot Wialovoeg Tég Tou mivaxa A eugaviouy éva GAUL, ATOXTOVTIC ATOTOUN TOA) [L-
xp€c TES (xovTd oTo UNdEV) xou xaho TdvTac To TESBANUL aoTodéc Ue Toh) Yeydho
oeixTn xatdoTtaonc. Xtéyoc etvan va eréyEoude xotd méco 1 pédodoc Tikhonov
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Yyhua 5.10: Kavovixorowmuévn hoom yio otédun YopdBouv 107° otnv mepintwon 1 tou
avtioTpogou mpofAiuatoc Tne dedtepnc mopaydyou Yo A = 0.2, 0.1, 0.041, 0.016, 0.006,
0.0024, 0.00094, 0.00037, 5.52e-5 xou 2.15e-5. Iapatneolue mohd xohy| TadTION TS KAVO-
VIXOTIONUEVNS UE TNV axeiBY) Abon, otay A = 0.0024 4 étav A = 0.00094, 6mwe mpoxinTel
amd 10 €xto xou €Bdopo ddypappo (dtav 1 apidunon twyv Sworypopudtny yiver oand aplotepd
Tpoc ta Oe€Ld HE Qopd Tpog To xdTw). Xtov opldvTio dEova avtioTotyel ) YeTUBANTH ¢ xou
otov xddeto 1 ouvdptnon f(t).

eQopuOlEToL X0 BIVEL XOAS OmOTENEOUATO O OLOXELTY avTIoTEOPA TEOBAYUOTHL U
TAfeoug apriunTxol Baduol, 6mwe o TEOBAnUY diddoong YepudTnTag.

To mpdfAnua avtictpogng diddoong YepuOTNTAS BIATUTOVETHL oo TNV axdAoudT
ohoxhnpw Tt e€lowaorn Volterra mpdtou €ldoug:

T |
9ls) = 2kﬁ/o (5 1)p2 &P <_4k2(s = t)) dt (56)

oTnv omolo avTtioTolyel 0 Tuprvac Tou diveton amd TN oyEo):

. 1 1 1
K(s,t) = 2h/r (5 — 177 exp (—4]{;2@_75» (5.7)
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Tote 1 e&lowon (5.6) ypdgpeton we e&rgc:

9(s) = [ K(s.0)f(t)at (5.8)

LOugpovor ge o mopamdive, oy Yvewpeilouue Ty g(s) oto didotnua [0, 1], eivan Suvatd va
avoxortooxeudooupe Ty f(t) oto didotnua [0, 1]. Axdun mo yewxd, av yvwpilouue
™V g(s) oe onotodhrote Sidotnua [0, T, etvon Suvartd vor avaxataoxeudooude Ty f(t)
oo ddotnua [0, 7. Qotéoo, otnv Topovoo epyasia, yweic AN g yevixdTntog,
Yo Yewpriooupe otL T' = 20, yior Adyoug Tou e€1yOUUE ToROXATE.

Erniong, toviCoupe 6Tt 1 ohoxhnpwtixt| e&iowon Volterra mpwtou eidoug mpo-
xOTTEL ¢ untonepintwon e e&lowong Fredholm, 6tav K(s,t) =0y 0 <s <t <
T, dnhadt| 6tay 0 Tuprvag undeviCetar 6To %dTe TELYKVIXO Yweio s < t tng oplo-
yovag teployfic 0 <t < T xo 0 < s < T'1, 6nwe autéd anewxovileton oto oyrfua 1.4.
[t TepLoCOTERES AETTOUERELEG TORATEUTIOVUE OTNV Tapdrypapo 1.3.3.

H Swnxpitonoinom tou cuveyoic npofiruatoc Bacileton otny eviols:

[A, b, z] = heat(n, kappa); (5.9)

6mwe napouotdleton otny ([14], oek 72). H ouvdptnon heat Sioxpitonotet to npdBin-
ua e ) pédodo tne Tetparywvixic ohoxhipwaong (BA. mopdypago 3.1), houBdvovtog
vt 6y 1 evdidueoa onuelo. To edpog Twv petaBAntoy ¢ xou s elvon To BTN
[0,T], 6nou T = 20. H moapduetpoc k * xadopiler 10 ndoo actadéc ebvoar to o-
vtioTpogo doxeitd meofinua. Iho cuyxexpyéva, uxedtepes Tiée Tou k auidvouv
Vv actdlela Tou mpoPBifuatog. Eucic Yo yehetcouue To mpoBAnua yia 800 yopo-
ATNPLOTIXEC TEPLTTWOELS:

1. k=1, n = 100 toAb aotadéc Swxpitd mpdPinua (un mhipous aptduntixol
Boduov)

2. k=5, n =100 evotodéc daxptté medBinua (tAheous aprduntixod Baduol).
H L-xoumOAn urtohoyileton xou oyedidleton and Tic EVIOAEC:

n = 100;

k=1;

[A, b, x] = heat(n, k);

[U,s, V] = csvd(A);

be = b+ le — 7« randn(size(b));
[_curve(U, s, b.)

'H napdpetpoc k éxer opiotel otny napdypoago 1.3.3 péow tne oyéone k — ka1, émou k elvon o
ouvteheothic Veppodidyuone ot & 1 cUVTETOYUEVN Tou onueiou Tou yetpdue v g(s). H f(t) elvou
n Yepuoxpacio yia z = 0.
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Yyfuo 5.11: L-xaumdhn yio to avtiotpogo medéBinua diddoone Vepuotnrag, v k = 1 xou
woeeh otédun YopvBou 1077,

Apyxd, 1o mpoPinua dwxprtonoleitan, 6tav n = 100 oty meplntwon touv k = t.
YN ouvéyew, to 0l péhog g edlowong Ar = b datapdooeTon ye I'voouciovd
YopuBo tumnrc andxhong le — 7. H teheutala eviohr) oyedidlel tnv L-xoumin, 1)
omolo dlvetan amd Tar Sorypduuota 5.11 xou 5.12. H Bértiotn T tne mopauétoou
opaAonoinong emAEyeTon Tévew ot Ywvia e L-xoumding ([J.éYLOTY] xawu)\émm)
xou bvor A = 8.1451 1071, émeoc TEOXUTTEL a6 To Bidrypoupa 5.12, To omolo ecTIdlEL
axpBng mhve ot yovio. [apatnpoiue 6t 1 yovio ot L-xoumiin elvor ndpa Toh)
amOTOUY), O GUYXELOT UE Tot VO TEoNYoUUEVY TEOBAAATY ToU EEETACUUE, XATL TO
omolo ogelletar oTo 6T TO TEOPBANUA elvon un TARpoug apriunTtol Poduod, dtov
k= 1. Oo mpénel vo ONUEOCOUPE OTL 1) ETAOYT| TNE %ploWNg TWAC TNS TUEUUETEOU
opororoinong etvon Eexdapn, axpBng e€ontiog TG TOA) UEYSANG XOUTUAGTNTOG TEVE
ot yovio Tng L-xounving. Enlong, o 96puPog eivon moAd acdevic xou de gatveton
var todel xavéva polo, Bnhady) 1 aotdleior ogetheton WOVO GTO 6TL TO TEOBANUA Elvar
un mApoug aprdunticol Baduol. Av, yio mopdderypa, Sev elyaue cuumepthdBel To
YopuPo, mootd de Yo dAhale timota, x4t oL Oev oy lEl, OTwe Yo BolUE, GTNY
Tep{nTwon o elyaue cuyxELTixd ueyoliTteen otdiun YoplBou.
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Yyfuar 5.12: L-xoumdhn v to avtiotpogo mpdfinua diddoone Yepudtnrog, v k = 1
xau e 680N YoptPou 1077, ue eotiaon méve oty yovio. H xplown tywh tou A ebvou
8.14511071°.

210 oyfua 5.13 €youue oyeddoEeL TNV oxE3Y) XxaL TNV OPUAOTONUEVT AOOT) VLol TNV
xplown T A = 8.1451 10710, Tlopatnpeolue 6Tt 1 opahomotnuévn Aon ovomapdyeL
™V axelBn) Aoor o ToAD Yeydho Bodud, LOAOVOTL EYOUUE VO XAVOUUE UE Eva TOAD
oo ToéC TEOBANUAL UE OYEOOV UNOEVIXES LOIALOVOES TYES Xat BEXTN XUTAoTACNS TNG
TéEewc Tou 1036, "Eva dho onuelo mou o&ilel va acyorndolue eivon 1 tepintworn Tou
o YopuPog elvon oyetnd peydrog. H L-xounOin otny mepintwon oauty|, yio k = 1 xau
onuavtd peyohltepn otddun YopiBou 1072, éyel oyediootel oto didypauua 5.14.
Hapatneolue 6tL undpyouv dUo onuela, ota onola UeyloTOTOLELTOL 1) XUUTUAOTNTOL.
To aplotepd TOAD amdTouo onuelo ogelheton 6TO PEYAAO Ydoua 0TS WOULOVOES TIIES
mou yapoxtneilel To mpofAruarta un mAeous aprduntixol Baduov. To del xpiowo
oruelo, To onolo OTWE TUEATNEOVUE elvol TOAL TO OUOAD, elvol GUVETELX TNG UEYAANG
otaiung YoplPou mou €youue cuumepthdBel. Xtny mepintwon mou o YopuBog etvar
wxpde (1077), o Beli xplowo onuelo e€agavileton xou Topapével L6vo To aploTepd,
OTwe mapatnEoluE oto Odypauuo 5.11. H emavdntnon tne oxeiBode hong yivetan
Y10 TN UXEOTERT) TWH| TOU A Tou avTioTotyel oTo 681 xpiowo onueio Tng L-xounvine.
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Lyfuor 5.13: AxpiBric xou opahomoinuévn hoon yia o avtiotpogo mpdBinua diddoong
Vepuétntoc otny mepintwon mou k = 1, yio otédun YopiBouv 1077 pe A = 8.1451 10710,
[Mopatneolue 6T 1 ogoononuévn AVoT avarapdyet TNV axei3r) Abor o ToAD yeydro Bont-
uo.

Y10 oyfua 5.15 unopolue vo 8olue TS PETOBIAAETOL 1) oahoToNUEVT ADoT) OE
oLVAETNOT UE TNV ToEdueTEo oparontoinong A. T A = 0.05 mapatnpodue 6t 7
Aoom @y elvon apXETE opokT) ywelg Vo TpooeyYilel xavomomnTxd Ty axel3r) Ao
[Ma tic wixpotepee Twég A = 0.02 xan A = 0.01 1 Aoom mopouéver opahry xon ooy (el
vor tpooeyyiler v axpf3ry Abor. XTn 6edid ywvia e L-xoumiing, omAady| otav
A = 0.005, 6mwe mpoxOnTEL amd To Odypouue 5.14, €youue oyedoV TAUTION TNG
oaxE300¢ UE TNV OUOAOTIOLNUEYY) AUOT) %o, dpd, vVoXATaoXEL TNG axpyB3olg Aoorg.
Téhog, Yy A = 0.001 nopatnpolue Evioveg doxupdvoelg, eve v A = 0.5e — 4 elvou
TO00 €VIOVEG, TIOU 1) ETAVAXTNOT TNG axetBoUg Abong elvar Théov aduvaTY).

Oa mpEnel va Tovicoude 6Tl To avtioTpogo mEolAnua diddoong VepudtnTag, o-
véhoya pe Tic Tée tou k xou tou n, eggaviler Vo ouuneplpopéc: 1)yio uxed k
xou Yeydho n ebvor un mAvpeoug aprduntxol Boduol pe Tohd Yeydho deixtn xatdoTo-
ong xou 2)yio ueydho k xon ixed n eivon mApoug aprduntinol Boduod ue uxpd
oelxtn xatdotaong. T mapdderypa, otav k = 5 xa n = 100, 6nwg tpoxdnTeL and
T0 Oudypouua 3.4, To TEOPANua etvan TAxpoug apriunTteol Baduol, ue wxped delxtn
xotdotaone cond(A,2) = 7.5419. Emopévec, to Bloxpttd mpdBAnue o€ authv Ty
Tep{nTwon elvon xohd oploUévo xat 1) amAoixh AGT ovVamaEdYEL TAOWS TNV axELBn
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Yyfua 5.14: L-xounOhn yio to avtiotpopo meéBinua diddoong Yepuotnrog, v k = 1 xou
oyeTnd peyohitepn otéddun YopvBou 1073

AooT).

5.5 XUOyxpwon pe tn L€V0OOO ATOXOTNG

['a var a€lohoyroouye o theovexthuata tng pedodou Tikhonov oe olyxpion Ue T
uedodo amoxomrc, exteréouue apLiunTNolg UTOAOYLIOUOUE OTNV TERPITTWOT TWV TEL-
OV avTioTEOPOY TEOBANUATLY TOU TUPOUGLACOUE OTIC TRONYOUUEVES TTARAY POUC.
Kataoxevdooue ta avtiotorya Swrypduuato Picard, and ta onola emAéCoye TNy xa-
TEANANAY TYY| TNG TUPUUETEOV ATOXOTC XU OTY| CUVEYELX, UToAoYioaUE TNV ouaho-
Tounuévn Ao xou Tr cuyxplvaue pe TNy axpdr) Aor. Tao anoteléopata fitay e€lcou
xoh&? pe ot Tov édwoe N pédodoc Tikhonov. Enopévec, n uédodoc Tikhonov de
pafveton vo theovextel oe axpifeia oe oyéon pe T pédodo amoxomrc.

2Ta anoteléopato autd dev mopoucidlovtan, epdoov elvon Tépay Tou oxomolU TNS THUPOVGAC
epyaoioc.
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Yyhua 5.15: Kavovixonotnuévn hoom yio k = 1 xon otédun Yopifou 1073 otny nepinte-
on tou avtioTpogou meoAfuatog diddoong YepuodtnTog, yiao A = 0.05, 0.02, 0.01, 0.005,
0.001 xon 0.00005. Iapatneolue TOAD xOAT TUOTION TNS XAVOVIXOTIONUEVNS UE TNV oxelBh
Aoor), 6tav A = 0.005, 6nwe mpoxdnTeL and to TETapTo didypappa (6tay 1 apldunon twv
drorypoupdtev yiver amd Beid mpog Tol AL TERS UE POpd PO T X4Tw). XTov 0plloVTIo
d&ova avtiototyel 1 petaBAnth ¢ xou otov xddeto 1 ouvdptnon f(t).

5.6 EmniAoyocg

Or yédodol opahomolnong anoteholy £va LoYUEd UTOAOYLOTIXG epYaAelo oTnV emtihu-
o1 TV avtioTeopwY dloxptt®y TeofBinudteny. H uédodog Tikhonov eiva amd tig mo
YVOOTES, UE ONUOVTIXO TAEOVEXTNUA OTL Oev amantel maporyoviomoinon wialoucmy
TGOV xat, ETOUEVLS, ival xaTdAANAN Yiot TEOBAAUNTA UEYEAOU OYXOU BEBOUEVKV.
X1y napoloa SIMAOUTIXT Epyacio GTOYOC Uag HTay VoL avadellouue Tn yenowoTnTa
¢ pedod0u, xdvovTag apriunTixolg UTOAOYIoHOUS OE Tela dlaxpttd avTtio Tpoga TEo-
BAAuoTa Tou cavomotoly TNV ohoxAnewtixy e&lowaor Fredholm mpdhtou eldoug, ta
omofo Tapouctdlouv SLaPopETXE TOLTXE YopaxTnelo Td. To cuunépaoua etvar 6Tt 1
uéVodoc epapudletan e PEYSAT emituyio, ONAUDY| 1 OUUAOTIONUEVY AVOT) ovamapdyEL
ue onuavTixy) axpeifeio Ty axplBr Aoorn. Buyxexpwéva, n uédodoc Edwoe WLolTepa
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xoA& amotehéopata o Slaxpttd avtioTpoga tpoBiAuota (TAHpous Boduol) ue uétota
xo JeYdAn actdiela, aAAd xon og TEoBAAUATo U TAYeoug aptiunTixol Boduol, dmee
10 avtioTpogo TEoBAnua diddoong VepudTnTag.
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